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ЗАГАЛЬНІ ПОЛОЖЕННЯ

Методичні вказівки призначені для студентів очного та заочного навчання, що вивчають «Економіку праці та соціально-трудові відносини» за напрямом  підготовки  030601 Менеджмент.
Практичні завдання виконуються для детального вивчення теоретичного матеріалу курсу та підготовки до самостійного вирішування інженерно-економічних завдань.

Індивідуальні завдання студенти очного навчання виконують частково на практичних заняттях і частково самостійно.

Кожен студент виконує свій варіант завдання. При цьому викладач надає консультації окремим студентам при вирішенні конкретних питань.

Мета завдань - закріпити теоретичний матеріал та придбати відповідні практичні навички у розрахунку попроцесних місцевих та комплексних норм виробітку, раціонального балансу робочого часу, визначенню економічної ефективності організаційних заходів.

ЗАВДАННЯ № 1

РОЗРАХУНОК ПОПРОЦЕСНОЇ НОРМИ ВИРОБІТКУ НА ПІДСТАВІ ХРОНОМЕТРАЖНИХ СПОСТЕРЕЖЕНЬ

На базі даних фотографії робочого процесу «Виймання вугілля вузькозахватним комбайном» студенту треба здійснити обробку хронометражних спостережень та розрахувати попроцесну місцеву норму виробітку.

ТЕМИ ЛЕКЦІЙ

1. Класифікація робочого часу при нормуванні праці.

2. Методика дослідження робочих процесів у часі спостереженням.

3. Методика розрахунку попроцесних норм виробітку.

                                             МЕТОДИЧНІ ВКАЗІВКИ

Виконуючи завдання, студент повинен:

1. Отримати вихідні дані у викладача (хроноспостереження та бланк хронокарти).

1. Занести вихідні дані у бланк хроноспостереження, виконати індексацію

витрат часу відповідно до його класифікації та обчислити тривалість окремих елементів (таблиця 1).

3. Скласти хронокарту. Бланк хронокарти повинен бути у кожного студента.

4.  Побудувати хронограму [1, розд. 1.4.5].

5. Скласти баланс робочого часу [1, розд.1.4.5], та виконати його аналіз (таблиця 2). 

Для аналізу балансу робочого часу розраховують такі показники:

 - коефіцієнт необхідного часу (відношення цього часу до загальних йоговитрат);

-  коефіцієнт продуктивної роботи (відношення часу продуктивної роботи
до загальних його витрат);

-   коефіцієнт машинного часу (відношення машинного часу до його
загальних витрат).

6. Висновки аналізу.

Таблиця 1

Початок спостереження 8° 00'     

Хроноспостереження

	Назва витрат часу (операції та перерви)
	Поточний час
	Обсяг роботи
	Тривалість, хв
	Індекс

	1
	2
	3
	4
	5

	1. Приймання зміни
	80 10'
	
	10
	ПЗОзм

	2. Огляд забою
	31'
	
	21
	ПЗОзм

	...
	
	
	...
	...

	8. Виймання вугілля
	9005'
	20 м
	12
	О

	9. Очікування пересування секції
	36'
	
	31
	Птех

	...
	...
	
	...
	...

	25. Здача зміни
	14000'
	
	10
	ПЗОзм



Таблиця 2

Фактичний баланс робочого часу

	Витрати робочого часу
	Баланс часу
	Обсяг роботи

	
	хв.
	%
	

	1
	2
	3
	4

	І. Нормовані витрати часу
	245
	68,0
	

	1. Продуктивна робота, всього
	210
	58,3
	

	У тому числі
	
	
	

	Основні операції, разом
	92
	25,6 
	

	- виймання вугілля
	92
	25,6
	175м

	Допоміжні операції, разом
	44
	12,2
	

	- регулювання шнеків за висотою
	8
	2,2
	

	...
	
	...
	

	Підготовчо-заключні операції, разом
	74
	20,6
	

	а) «на зміну»
	47
	13,1
	

	- приймання зміни
	13
	3,6
	

	...
	...
	...
	

	б) «на цикл»
	27
	7,5
	

	- перемонтаж комбайна
	20
	5,6
	

	
	
	
	

	2. Нормовані перерви, разом
	35
	2,7
	

	У тому числі
	
	
	

	а) технологічні
	
	
	


	1
	2
	3
	4

	- чекання пересування секції


	    20
	5.6
	

	...
	...
	
	

	II. Ненормовані витрати часу, разом
	115
	31,9
	

	У тому числі
	
	
	

	а) простої
	
	
	

	- відсутність електроенергії
	46
	12,8
	

	...
	...
	...
	

	Разом
	360
	100
	


Продовження табл. 2

7.  Встановити нормативи часу на окремі операції та перерви за даними балансу робочого часу, типових норм витрат праці (відпочинок, особисті потреби). Див. [1, розд. 1.6.4].
8. Розрахувати попроцесну місцеву норму виробітку:

 а) у метрах довжини лави за формулою                  
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 – встановлена тривалість зміни, хв.;
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-сумарний норматив часу на підготовчо-заключні операції “на зміну”, хв/зм.;
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Тп.о– сумарна нормативна тривалість організаційних перерв, хв/зм.;                 
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–  норматив часу на особисті потреби (10 хвилин за зміну);
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V

– середня робоча швидкість подачі, м/хв.;


[image: image8.wmf]å

д

t

 – сумарний норматив часу на допоміжні операції, хв/м;
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– сумарний норматив часу на підготовчо-заключні операції “на цикл”, хв/цикл;

L– загальна довжина лави, м;
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– сумарна довжина ніш, м;
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– нормативний коефіцієнт відпочинку;
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- сумарний норматив часу на технологічні перерви, хв/м.

У цій формулі, як правило, враховують 
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 або Кв. Для цього треба визначити питому величину часу відпочинку (tв), яку розраховують за формулою

                   
[image: image15.wmf]÷

÷

ø

ö

ç

ç

è

æ

-

+

+

=

å

å

å

н

ц

пз

д

ср

в

в

l

L

Т

t

V

K

t

.

1

,  хв./м.                                             (2)

Якщо tв >
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б) Норма виробітку в тоннах
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де 
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– ширина захвату комбайна, м; 

   
[image: image22.wmf]m

– потужність пласта, м; 

   
[image: image23.wmf]g

- щільність вугілля, т/м3.

9. Скласти нормативний баланс  робочого часу (таблиця 3).

Наприклад, за даними таблиці 2 складемо нормативний баланс робочого часу. Для цього розрахуємо нормативи часу на окремі операції та перерви:

Основні операції

∑tо = 1/Vср = 1/(92 : 175)= 0,53 хв/м,
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= 35 : 175 = 0,2 хв/м,

[image: image25.wmf]å

д

t
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∑tв = 0,12(0,53+00,25+0,15) = 0,11хв/м
 Оскільки  tв ∑tп.т , то 
[image: image28.wmf]Кв= 0.

За формулою (1) розрахуємо Lм = 268 м/зм. 
Таблиця 3

               Нормативний баланс часу

	Назва витрати часу
	Розрахунок
	Витрати часу

	
	
	хв.
	%

	ПЗО: "на зміну"
	-
	47
	13

	"на цикл"
	0,15x268
	40
	11

	Основні операції
	0,53 х 268
	142
	39

	Допоміжні операції
	0,25 х 268
	67
	19

	Особисті потреби
	-
	10
	3

	Відпочинок
	-
	0
	-

	Технологічні перерви
	0,2 х 268
	54
	15

	Разом
	
	360
	100


ЗАВДАННЯ № 2

РОЗРАХУНОК КОМПЛЕКСНОЇ НОРМИ ВИРОБІТКУ ТА РОЗЦІНКИ
За даними таблиці 4 визначити комплексну норму виробітку та розцінку для наскрізної добової бригади в лаві, яка обладнана механізованим комплексом з урахуванням його технічного обслуговування (спад пластів - пологий). 

ТЕМА ЛЕКЦІЇ: "Методика встановлення комплексних норм виробітку та розцінок на гірничі роботи".
     МЕТОДИЧНІ ВКАЗІВКИ
Комплексні норми виробітку на відміну від попроцесних враховують не один, а декілька процесів. Така норма встановлюється звичайно в одиницях вимірювання одного з процесів, що входять до неї, як правило, в одиницях кінцевої продукції. Це дозволяє:
1. Створити стимули для взаємодопомоги та взаємозамінюваності.
2. Значно спростити нормування та оплату праці, облік виконання норм на підприємстві.
При виконанні бригадою різнорідних обсягів роботи розрахунок комплексної норми виконують за формулою
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          (4)
де А — обсяг кінцевої продукції за цикл для очисного забою або на 1 м посування для підготовчого забою;
О- обсяг роботи  за  окремими  процесами  за  цикл,  що  входять до комплексної норми у відповідних одиницях вимірювання;
п - змінний норматив кількості робітників - відрядників, стосовно до якого встановлена норма Н;
Н - відповідні попроцесні норми виробітку у тих же одиницях вимірювання;
∑т - сумарна кількість допоміжних робітників з почасовою оплатою за цикл які окремими процесами, які доцільно охопити комплексною нормою;
М - змінний норматив кількості робітників відповідної професії;
Кц - кількість циклів, що виконуються в очисному забої за зміну (або метрів проходки за зміну).
Розрахунок комплексної розцінки за одиницю обсягу роботи виконується за формулами:
а) якщо всі робітники мають однакову тарифну ставку
                                              
[image: image30.wmf]к

к

Н

Т

Р

=

, грн,                                                     (5)

	
	> 

	Назва показників
	                                                    ВАРІАНТИ

	
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8

	Тип комплексу 
	КД-80
	КД-80
	КМ-88
	КД-80
	КМК-98
	КМК-97
	КМК-98
	КМ-88

	і комбайна


	1К-101
	1К-103
	2К-52
	КА-80
	МК-98
	МК-97
	1К-101
	2К-52

	Потужність пласта, м
	0,9
	1,0
	1,5
	0,8
	1,0
	0,85
	0,92
	1,65

	Довжина лави, м
	150
	170
	180
	170
	190
	170
	160
	150

	Щільність вугілля, т/мЗ
	1,35
	1,25
	1,40
	1,25
	1,37
	1,25
	1,37
	1,33

	Середня швидкість подачі, м/хв.
	2,1
	2,3
	1,8
	2,0
	2,6
	1,9
	2,8
	1,6

	Ширина захвату,м
	0,8
	0,8
	0,63
	0,8
	0,8
	0,8
	0,63
	0,63

	Кількість ніш і їх сумарна довжина, шт./м
	2/8
	Нема
	2/10
	Нема
	2/7
	2/6
	2/9
	2/12

	Бурильний механізм у нішах
	СЕР-19
	-
	ЕР-18Д
	-
	СЕР-19М
	СЕР-19Д
	ЕР-16
	СЕР-19Д

	Кількість шпурів у нішах,шт.
	10
	-
	14
	-
	18
	12
	25
	28

	Склад комплекту кріплення в нішах
	3 ст.ГСТ-3 під розпил 10,6м
	-
	3 ст.ГСТ-5 під розпил 1,8м
	-
	3 ст.ГСТ-3 під розпил 1,6м
	З ст. Г-2 під розпил 1,8м
	3 ст.ГСТ-3 під розпил 1,8м
	3ст.ГСТ-6 під розпил 1,8м

	Відстань між рамками кріплення в нішах,м
	0,8
	-
	0,9
	-
	0,6
	0,75
	0,8
	1,0

	Кількість рядів кострів, шт
	2
	1
	3
	2
	2
	3
	2
	3

	Довжина дерев'яних стояків для кострів, м
	1,2
	1,3
	1,1
	1,4
	1,2
	1,1
	1,4
	1,3

	Наявність робіт зі скорочення конвеєра на штреку
	Є
	Є
	Є
	Є
	Є
	Нема
	Нема
	Нема

	Стійкість бокових порід
	Стійкі
	Не стійкі
	Стійкі
	Не стійкі
	Стійкі
	Стійкі
	Стійкі
	Стійкі

	Планове добове навантаження на лаву, т
	560
	620
	750
	600
	650
	800
	850
	880

	Норматив кількості робітників у ремонтну зміну, люд.
	8
	9
	10
	8
	9
	8
	9
	8


Таблиця 4
       Вихідні дані для розрахунку комплексної норми виробітку й розцінки для механізованого вуглевидобувного комплексу

Продовження табл. 4

	Назва показників
	ВАРІАНТИ
	

	
	     9
	10
	11
	12
	13
	14
	15
	16
	

	Тип комплексу 
	КД-80
	КМК-97
	КМ-88
	КМ-103
	КМ-88
	КД-80
	КМ-103
	КМ-103
	

	і комбайна
	1К-10З
	МК-67
	1К-101
	1К-103
	2К-52
	КА-80
	1К-103
	1К-103
	

	Потужність пласта, м
	0,9
	0,8
	1,1
	0,75
	1,48
	0,85
	0,95
	0,32
	

	Довжина лази, м
	170
	150
	190
	150
	165
	155
	160
	180
	

	Щільність зугілпя, т/мЗ
	1,38
	1,45
	1,22
	1,33
	1,45
	1,29
	1,37
	1,4В
	

	Середня швидкість подачі, м/хв
	2,9
	1,9
	2,2
	2,5
	2,9
	3,0
	3,2
	2,5
	

	Ширина захвату,м
	0,8
	0,8
	0,63
	0,8
	0,63
	0,8
	0,8
	0,8
	

	Кількість ніш і їх сумарна довжина, шт/м
	Нема
	2/8
	2/10
	Нема
	2/12
	Нема
	Нема
	Нема
	

	Бурильний механізм у нішах
	-
	ЕР-16
	СЕР-19М
	-
	СЕР-19Д
	-
	-
	-
	

	Кількість шпурів у нішах, шт.
	
	12
	20
	-
	30
	-
	-
	-
	

	Склад комплекту кріплення в нішах
	-
	2 ст.Г-2 під розпил 1,6м
	3 ст.ГСТ-3 під розпил 1,8м
	-
	Зст.ГСТ-6 під розпил 1,6м
	-
	-
	-
	

	Відстань між рамками кріплення в нішах,м
	-
	0,7
	0,8
	-
	0,8
	-
	-
	-
	

	Кількість рядів кострів, шт
	2
	2
	1
	2
	2
	3
	2
	2
	

	Довжина дерев'яних стояків для кострів, м
	1,3
	1,2
	1,1
	1,25
	1,4
	1,2
	1,2
	1,3
	

	Наявність робіт зі скорочення конвейєра на штреку
	Є
	Нема
	Є
	Є
	Нема
	Є
	Є
	Є
	

	Стійкість бокових порід
	Не стійкі
	Стійкі
	Стійкі
	Не стійкі
	Стійкі
	Не стійкі
	Не стійкі
	Стійкі
	

	Планове добове навантаження на лаву, т
	1000
	700
	800
	750
	1300
	1000
	1200
	1000
	

	Норматив кількості робітників у ремонтну зміну, люд.
	10
	7
	8
	9
	10
	8
	8
	7
	


Продовження табл. 4
	Назва показників
	            ВАРІАНТИ
	

	
	17
	18
	19
	20
	21
	22
	23
	24

	Тип комплексу

 і комбайн
	КМК-97
	КД-80
	КМ-88
	КМ-103
	КМК-98
	КД-80
	КД-80
	КМК-97

	
	МК-67
	1К-101
	2К-52
	1К-10З
	1К-101
	1К-10З
	КА-80
	МК-67

	Потужність пласта, м
	0,82
	0,90
	1,38
	0,85
	1,0
	0,78
	0,80
	1,1

	Довжина лави, м
	190
	170
	160
	170
	160
	160
	170
	180

	Щільність вугілля, т/мЗ
	1,28
	1,43
	1,37
	1,28
	1,35
	1,29
	1,12
	1,25

	Середня швидкість подачі, м/хв
	1,8
	2,8
	2,2
	2,8
	3,1
	1,8
	2,3
	1,9

	Ширина захвату, м .
	0,8
	0,8
	0,63
	0,8
	0,8
	0,8
	0,8
	0,8

	Кількість ніш і їх сумарна довжина, шт./м
	2/9
	2/10
	2/8
	Нема
	2/12
	Нема
	Нема
	2/10

	Бурильний механізм у нішах
	СБР-19М
	СЕР-19Д
	СЕР-19Д
	-
	СЕР-19м
	-
	-
	СЕР-19м

	Кількість шпурів у нішзх.шт
	22
	26
	28
	-
	32
	-
	-
	30

	Склад комплекту кріплення в нішах
	3 ст.Г-2 під розпил 1,6м
	3 ст. ГСТ-3
під розпил 1,6м
	3 ст. ГСТ-5 під розпил
1,8м
	-
	3 ст. ГСТ-3 під розпил 1,6м
	-
	-
	3 ст. ГСТ-3
під розпил 1,6м

	Відстань між рамками кріплення в нішах, м
	0,9
	1,0
	0,8
	-
	0,8
	-
	-
	0,9

	Кількість рядів кострів, шт.
	2
	3
	2
	3
	2
	2
	3
	1

	Довжина дерев'яних стояків для костра, м
	1,3
	1,1
	1,0
	1,2
	1,1
	1,0
	0,95
	1,2

	Наявність робіт зі скорочення конвеєра на штреку
	Нема
	Є
	Нема
	Є
	Нема
	Є
	Є
	Є

	Стійкість бокових порід
	Стійкі
	Не стійкі
	Стійкі
	Стійкі
	Не стійкі
	Не стійкі
	Стійкі
	Стійкі

	Планове добове навантаження на лаву, т
	700
	1000
	950
	1000
	1200
	600
	800
	850

	Норматив кількості робітників у ремонтну зміну, люд.
	6
	9
	10
	8
	9
	8
	9
	9


Закінчення табл. 4
	Назва показників
	                       ВАРІАНТИ
	

	
	25
	26
	27
	28
	29
	30
	31
	32
	

	Тип комплексу 
	КД-80
	КМК-97
	КД-80
	КМ-88
	КД-80
	КМ-103
	КМ-38
	КМК-98
	

	і комбайна

	1К-1ОЗ
	МК-67
	1К-101
	1К-101
	КА-80
	1К-103
	2К-52
	МК-98
	

	Потужність пласта, м
	0,8
	0,90
	0,65
	1,0
	0,80
	0,90
	1,35
	1,05
	

	Довжина лави, м
	160
	170
	150
	180
	160
	170
	170
	180
	

	Щільність вугілля, т/мЗ
	1,42
	1,35
	1,26
	1,26
	1,35
	1.28
	1,30
	1,25
	

	Середня швидкість подачі, м/хв.
	2,5
	1,85
	2,1
	2,3
	3,0
	2,9
	2,5
	2,5
	

	Ширина захвату, м
	0,8
	0,8
	0,8
	0,63
	0,8
	0,8
	0,63
	0,8
	

	Кількість ніш і їх сумарна довжина, шт./м
	Нема
	2/9
	2/8
	2/10
	Нема
	Нема
	2/10
	2/9
	

	Бурильний механізм у нішах
	-
	СЕР-19М
	СЕР-19Д
	СЕР-19М
	-
	-
	СЕР-19м
	СЕР-19Д
	

	Кількість щпурів у нішах, щт
	-
	18
	10
	18
	-
	-
	26
	
	

	Склад комплекту кріплення в нішах
	-
	2 ст. ГСТ-3 під розпил 1,6м
	3 ст. ГСТ-3 під розпил 1,6м
	3 ст. ГСТ-3 під розпил 1,3м
	-
	-
	3ст. ГСТ-5 під розпил 1,8м
	3 ст ГСТ'під розпил 1,6м
	

	Відстань між рамками кріплення в нішах, м
	-
	0,75
	0,8
	0,9
	-
	-
	0,9
	0,7
	

	Кількість рядів кострів, шт.
	2
	3
	1
	2
	2
	2-
	2
	3
	

	Довжина дерев'яних стояків для кострів, м
	1,2
	1,1
	1,2
	1,2
	1,1
	1,0
	1,1
	1,1
	

	Наявність робіт зі скорочення конвеєра на штреку
	Є
	Нема
	Є
	Є
	Є
	Є
	Нема
	Є
	

	Стійкість бокових порід
	Не стійкі
	Стійкі
	Не стійкі
	Стійкі
	Не стійкі
	Стійкі
	Стійкі
	Стійкі
	

	Планове добове навантаження на лаву, т
	900
	800
	700
	850
	900
	1000
	1200
	800
	

	Норматив кількості робітників у ремонтну зміну, люд.
	9
	8
	9
	8
	9
	10
	9
	8
	


                    Примітка: інші умови виробництва, які необхідні для нормування праці, приймаються студентом самостійно.

де Т – тарифна ставка, грн;

б) при оплаті по різним тарифним ставкам
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де 
[image: image32.wmf]T

– тарифні ставки робітників-відрядників за окремими процесами, грн;

    
[image: image33.wmf]1

T

– тарифні ставки, за якими сплачуються робітники з почасовою оплатою, яких охоплює комплексна норма, грн.
На кожну комплексну норму виробітку, розцінку складають паспорт. Це документ, що уміщує усі необхідні обґрунтування та розрахунки. Він складається з ряду розділів. Основною складовою частиною є розрахунок обсягів роботи на цикл або 1 погонний метр і сам розрахунок комплексної норми і розцінки, який має табличну форму.
Особливості розрахунку комплексних норм виробітку і розцінок при вживанні агрегатних норм виробітку і нормативів кількості
При нормуванні праці в комплексно-механізованих забоях вживають агрегатні норми виробітку, які встановлюються в цілому на комплекс, а не на 1 робітника, а також нормативи обслуговування комплексу, що даються в Єдиних нормах виробітку (ЄНВ) у розрахунку на зміну. Видобуток і трудомісткість при вийманні ніш там не враховуються. Для визначення комплексної норми нормативи обслуговування треба привести до 1 циклу. Нормативна трудомісткість обслуговування комплексу, приведена до 1 циклу, визначається
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де  
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– змінна трудомісткість обслуговування комплексу за таблицею ЄНВ, нормо-змін;
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– нормативна кількість циклів у зміну;
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– агрегатна норма виробітку на виймання вугілля комплексом з урахуванням усіх поправочних коефіцієнтів, т;
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– видобуток за 1 цикл з комбайнової частини лави, т.
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Умовні позначення дивитися формули (1-3).

     При розрахунку комплексної норми і розцінки треба виділяти нормативну трудомісткість машиніста комбайна і робітників очисного  забою.

     Нормативна трудомісткість машиніста, приведена до 1 циклу, визначається:
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а гірничих  робітників очисного забою, що обслуговують комплекс:
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Для розрахунків приймаються діючі у поточний момент тарифні ставки.

Приклад  розрахування комплексної норми виробітку й розцінки для лави, яка обладнана очисним механізованим комплексом КМК - 97Д.

В таблиці 5 вказані фактори, які впливають на рівень норм виробітку, а в таблиці 6 виконано розрахунок комплексної норми виробітку і розцінки.

Таблиця 5

Фактори, які впливають на рівень норм виробітку

	
	Значення та
	Поправочний
	   Підстава

	Найменування факторів
	характеристика фактору
	коефіцієнт до норми
	встановлення поправочного

	
	
	виробітку
	   коефіцієнту

	1
	2
	3
	4

	Довжина лави, м
	162
	-
	-

	Виймаєма потужність пласта, м
	1,2
	-
	-

	Кут спаду пластів, градус
	10
	-
	-

	Наявність в пласті крупних включень ввключень включень
	Є
	0,95
	ЄНВ, загальна

	колчедану та сидериту
	
	
	частина п. 16

	Небезпека пласта з раптового викиду
	не небезпечний
	
	ЄНВ, загальна

	вугілля і газу
	
	
	частина, п.9

	Умови праці (в респіраторах, без
	в респіраторах
	
	ЄНВ, загальна

	респіраторів)
	
	
	частина, п. 10

	Характеристика бокових порід
	стійкі
	
	

	Наявність несправжньої покрівлі
	нема
	
	

	Гіпсометрія грунту пласта
	рівна
	
	

	Категорія вугілля з буримості
	VI
	
	

	Щільність вугілля, т/м3
	1,35
	
	

	Марка видобувного комбайну
	МК-67
	
	

	Група середніх робочих швидкостей
	XI
	
	

	подачі
	
	
	

	Ширина захвату виконавчого органу, м
	0,8
	
	

	Відстань від конвеєра до забою
	до 1 м
	
	

	Спосіб транспортування вугілля по лаві
	конвеєром без
	
	

	
	лемешків
	
	

	Вид кріплення
	механізоване
	
	

	
	пересувне
	
	

	
	МК - 97
	
	

	Спосіб виймання вугілля із ніш
	БПР без машинної
	0,9
	ЄНВ,

	
	зарубки з
	0,7
	§30

	
	наваловідбійкою
	
	табл. 61,

	
	вугілля на
	
	п.п.2,3

	
	конвеєр
	
	

	Кількість підривань на добу у нішах
	4
	0,91
	ЄНВ, загальна

	
	
	
	частина, п. 15а

	Довжина ніш, м
	
	
	

	верхньої
	10
	
	

	нижньої
	5
	
	

	Марка бурильного механізму
	СЕР-19Д
	
	


	Діаметр коронки, мм
	40
	1,1
	ЄНВ, § 29,

	
	
	
	табл. 60, п.1

	Частота обертів шпинделя свердла
	600
	
	

	Кількість шпурів  нішах, шт.
	28
	0,7; 0,9
	ЄНВ, § 29,

	
	
	
	табл. 60, п.2,4

	Глибина шпурів, м
	1,8
	
	

	Склад комплект)' кріплення в нішах
	три стояка
	0,7
	ЄНВ, § 32

	
	8ТВ - 2 під
	
	табл. 63, п.7

	
	розпил довжиною
	
	

	
	1,8м
	
	

	Маса стояка, кг
	37,0
	1.25
	ЄНВ, § 32

	
	
	
	табл. 63, п.4

	Відстань між рамками, м
	0,8
	
	

	Вид і матеріал кострів
	Чотиригранні,
	
	

	
	дерево
	
	

	Довжина стояка для викладання кострів,
	1,2
	
	

	м. Спосіб транспортування вугілля від
	що не вимагає
	
	

	навантажувального пункта лави
	зупинки комбайна
	
	

	
	для обміну
	
	

	
	составів
	
	

	
	вагонеток
	
	

	Доставка дерев'яного кріплення
	підноска,
	1,5
	ЄНВ,

	
	укладання на
	
	§16.

	
	конвеєр і зняття
	
	табл. 20, п. 3

	
	з нього (без
	
	

	
	розміщення)
	
	

	Схема пересування конвеєра в лаві
	дільницями
	
	


Продовження табл. 5

Обсяг робіт за процесами на цикл
Видобуток вугілля з одного циклу, т: 162 х 1,2 х 0,8 х 1,35 = 210.
Виймання вугілля комбайном, т: [162-(10+5)] х 1,2 х 0,8 х 1,35 = 190,5.
Виймання вугілля із ніш, т:
із верхньої -
5 х 1,2 х 0,8 х 1,35 = 6,48,
із нижньої -
10 х 1,2 х 0,8 х 1,35 = 12,97.
Буріння шпурів по вугіллю в нішах, м :
у верхній-
9 х 1,8 : 2 = 8.1.
у нижній -
19x1,8:2=17,1.
Кріплення ніш стояками ГС. комплект:
верхньої-
(5 : 0,8) х (0,8 : 1,6) = 3,125,
нижньої -
(10 : 0,8) х (0,8 : 1,60) = 6,25.
Вибивання стояків при пересуванні головок конвеєра, шт.: 

у верхній ніші -       (5 : 0,8) + (2 х 2 : 0,8) = 11,25, 

у нижній ніші -        (10: 0,8) +(3 х 2 : 0,8) = 20,0.
Викладання кострів над відкаточним штреком, шт.: 

0,8: 1,6 = 0,5.
	
	
	
	
	
	
	

	Вид роботи
	Одиниця вимірю- вання
	Норма виробітку
	Об'єм роботи на цикл
	Необхідна кільк. люд.-зм. на цикл за нормою
	Тарифна ставка, грн-коп.
	Сума зарплати на цикл, грн-коп.
	Розцінка

за 1т, грн-коп.
	Підстава для встанов. норми виробітку

	
	
	за збірни-ком
	"К" за збірником
	встано​влена
	
	
	
	
	
	

	          1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11

	Виймання вугілля комплексом
	т
	299
	0,95x0,91
	258,5
	190,5
	-
	-
	-
	-
	ЄНВ, §5, табл.16, п.15

	Машиніст гірничих виймальних машин VI розряду
	-
	-
	-
	-
	-
	0,737
	171,0
	126,0
	    -
	-

	Гірничий робітник очисного забою
	-
	-
	-
	-
	-
	3,018
	147,6
	445,5
	-
	-

	Наваловідбійка вугілля в верхній ніші
	т
	13,2
	0,9x0,7x0,91
	7,57
	6,48
	0,856
	147,6
	126,3
	    -
	ЄНВ, §30, табл.61.7а

	Наваловідбійка вугілля в нижній ніші
	т
	13,2
	0.9x0,7x0,91
	7,57
	12,97
	1,713
	147,6
	252,8
	-
	ЄНВ. §30, табл.61,7а

	Буріння шпурів у верхній ніші
	м
	140
	1,1x0,7x0,9x0,91
	86,29
	8,10
	0,092
	147,6
	13,6
	-
	ЄНВ. §29, табл.60.Зж


	Буріння шпурів у нижній ніші
	м
	140
	1,1x0,7x0,9x0,91
	88,29
	17,10
	0,194
	147,6
	28,6
	-
	ЄНВ. §29, табл.60.Зж

	Кріплення верхньої ніші
	комл.
	37,8
	0,25x0,91x0,7
	30,10
	3,125
	0,104
	147,6
	15,4
	    -
	ЄНВ, §32, табл.63.5г

	Кріплення нижньої ніші
	-.-
	-
	-
	30,10
	6,25
	0,208
	147,6
	30,7
	-
	те ж

	Витягнення стояків у верхній ніші
	шт.
	197
	0,91
	179,27
	11,25
	0,062
	147,6
	9,2
	-
	ЄНВ. §35, табл.68.4

	Витягнення стояків у нижній ніші
	-.-
	-
	-
	-
	20,00
	0,111
	147,6
	16,4
	-
	те ж

	Викладання кострів
	-.-
	20,5
	0,91
	18,65
	0,50
	0,0268
	147,6
	4,0
	     -
	ЄНВ. §41, табл.74,3а

	Доставка стояків для кострів
	-.-
	445
	0,91x1,5
	607,42
	10,00
	0,016
	147,6
	2,4
	     -
	

	Разом (комплексні)
	
	
	
	29,42
	210,00
	7,138
	
	1070,9
	5,10
	


Таблиця 6

Розрахунок комплексної норми виробітку і розцінки
Комплексна норма: 210 т : 7,138 люд.-змін = 29,42 т.

Комплексна розцінка:  1070,9 грн : 210 т = 5,10 грн/т. 

Доставка стояків для викладання кострів, шт.:
            1,2:0,12x2x0,5 = 10. 

Коефіцієнт циклічності:
                                  258,5 : 190,5 = 1,356,
де 258,5 = 299 х 0,95 х 0,91 - норма виробітку на виймання вугілля комплексом з урахуванням поправочних коефіцієнтів.
Нормативна трудомісткість, приведена до одного циклу, люд.-змін:
               5,092: 1,356 = 3,755, 

у т.ч. машиніст гірничих виймальних машин
                1:1,356 = 0,737,

гірничі робітники очисного забою
              3,755-0,737 = 3,018, 

      де 5,092 - таблична трудомісткість.
ЗАВДАННЯ №3 

НАРАХУВАННЯ ТА РОЗПОДІЛ ВІДРЯДНОГО ЗАРОБІТКУ В БРИГАДІ

В очисних забоях нарахівання відрядного заробітку ( 
[image: image43.wmf]å

від

З

) проводиться з використанням формули
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, грн,                                    (13)

де 
[image: image45.wmf]к

Р

 -  комплексна розцінка, що враховує всі процеси виробничого циклу, грн/т;


[image: image46.wmf]Д

 - обсяг видобутку в розрахунковому періоді, т; 


[image: image47.wmf]е

Р

- розцінка за одиницю обсягу роботи по епізодичним процесам (які не враховані в 
[image: image48.wmf]к

Р

), грн;


[image: image49.wmf]е

О

 - виконаний обсяг роботи по епізодичним процесам;


[image: image50.wmf]пр

З

 - платня за час простою, що виникнув на протязі зміни не з вини робітників і оформлений в установленому порядку, грн.

     Приклад.  На протязі місяця бригада видобула 28350 т вугілля і демонтувала 20 м конвейєра на штреці. Розцінки: 
[image: image51.wmf]к

Р

 = 8,2 грн/т, 
[image: image52.wmf]е

Р

 = 450 грн/м, 
[image: image53.wmf]пр

З

= 0.

     Сумарний відрядний заробіток бригади в даному місяці буде

                     
[image: image54.wmf]å

від
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 = 8,2
[image: image55.wmf]´

28350+450
[image: image56.wmf]´

20 = 241470 грн.

РОЗПОДІЛ ВІДРЯДНОГО ЗАРОБІТКУ МІЖ ЧЛЕНАМИ БРИГАДИ

     Бригадний заробіток підлягає обов’язковому розподілу між членами бригади з можливо більш точним обліком особистого трудового внеску в колективний результат праці.

Розподіл заробітку за відпрацьованим часом, тарифними розрядами (ставками) і коефіцієнтами трудової участі (КТУ), поширеними на весь заробіток

     Порядок розподілу заробітку такий:

     а) визначається почасовий заробіток кожного члена бригади шляхом помноження змінних  тарифних ставок (
[image: image57.wmf]і

Т

) на число виходів (
[image: image58.wmf]і
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) і бригади в цілому
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, грн;                                (14)

     б) рада бригади для кожного робітника встановлює коефіцієнт трудової участі (
[image: image60.wmf]t

у

К

). При даному способі розподілу заробітку розмір коефіцієнтів трудової участі не повинен виходити за межі 0,8 – 1,2, притому сума всіх коефіцієнтів повинна рівнятися числу робітників у бригаді (
[image: image61.wmf]n

);

     в) розраховується умовний тарифний заробіток кожного робітника за формулою 
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а також  умовний тарифний заробіток бригади 
[image: image63.wmf]å
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у
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.

;

     г) визначається коефіцієнт приробітку (
[image: image64.wmf]п
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) за формулою
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де 
[image: image66.wmf]å

від

З

- сума відрядного заробітку  бригади, нарахованого за розцінками, грн.;

а також відрядний заробіток кожного робітника (
[image: image67.wmf]і

від

З

.

) шляхом множення умовного тарифного заробітку (
[image: image68.wmf]і

у

З

.

) на коефіцієнт приробітку, визначений за формулою (16);

     д) кожному робітнику визначається премія (
[image: image69.wmf]і

П

), виходячи з рівня виконання плану і діючої системи преміювання;

  е) розраховується доплата за працю в нічний час (
[image: image70.wmf]і
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) за формулою 
                   
[image: image71.wmf]100

/

.

н

н

г

і

н

t

П

Т

Д

=

, грн;                                         (17)

де     
[image: image72.wmf]г

T

 – годинна тарифна ставка, грн,

        
[image: image73.wmf]н

П

 – процент підвищення розміру платні за роботу в нічний час (встановлюється колективним договором, але не нижче 20% тарифної ставки за кожну годину роботи в нічний час);

         
[image: image74.wmf]н

t

 – кількість відпрацьованих годин у нічний час;

     ж) знаходиться загальний заробіток (
[image: image75.wmf]і

З

) кожного члена бригади за формулою
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          Приклад. Визначити заробіток кожного члена бригади, що складається  із 3-х робітників, якщо бригаді за відрядними  розцінками було нараховано  


[image: image77.wmf]å

від

З

= 14136,1 грн.

     Коефіцієнт трудової участі: - для 1-го робітника - 
[image: image78.wmf]1

.

у

t

К

= 1,0; для 2-го робітника - 
[image: image79.wmf]2

.

у

t

К

= 0,9; для 3-го робітника -  
[image: image80.wmf]3
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 = 1,1. (Сума 1,0 + 0,9 + 1,1 = 3  відповідає кількості робітників у бригаді). План виконано на 105%. Система преміювання передбачає: за виконання плану – 40% і за кожний відсоток його перевиконання – 2% від прямого заробітку.     Загальний розмір премії у процентах для кожного робітника при виконанні  плану на 105% буде 40 + 2
[image: image81.wmf]´

5 = 50%.

     Інші вихідні дані та розв’язування прикладу подані в табл.7.

     Коефіцієнт приробітку за формулою (16) складає

                               
[image: image82.wmf]п

К

 = 14136,1/10368,2 = 1,3634

Розподіл заробітку за відпрацьованим часом, тарифними розрядами (ставками) і коефіцієнтами трудової участі (КТУ), поширеними на частину заробітку, що змінюється

До частини заробітку , що змінюється, відносять приробіток і премію.

  Порядок розрахунків наступний:

     а)   визначається тарифний заробіток кожного члена бригади також як і в попередньому способі;

     б) радою бригади для кожного робітника встановлюються коефіцієнти трудової участі для розподілу змінної частини заробіту, розмір яких знаходиться в межах 0…2, причому сума всіх коефіцієнтів повинна рівнятися числу робітників у бригаді (
[image: image83.wmf]n

);

     в) розраховується умовний тарифний заробіток кожного робітника за формулою (15) і бригади в цілому (
[image: image84.wmf]і

у

n

і

З

.

1

å

=

);

     г) знаходиться  коефіцієнт частини заробітку , що змінюеться, за формулою
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де  
[image: image86.wmf]від

З

å

   - сума відрядної заробітної плати бригади, що нарахована за розцінками, грн;

     
[image: image87.wmf]å

П

 - сума бригадних преміальних доплат, грн;

     
[image: image88.wmf]å

і

у

З

.

- сумарний умовний тарифний заробіток бригади, грн;

д) визначається змінна частина заробітку кожного робітника (прироботок і премія) шляхом помноження коефіцієнта змінної частини на умовні тарифні заробітки кожного робітника (
[image: image89.wmf]і

у

зм

З

К

.

);

е) розраховується доплата за працю в нічний час (
[image: image90.wmf]і

н

Д

.

) за формулою (17);

ж) знаходиться загальний заробіток (
[image: image91.wmf]і

З

) кожного робітника за формулою
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     Приклад. Визначити заробіток кожного члена бригади, що складається із 3-х робітників, якщо бригаді за відрядними розцінками було нараховано 
[image: image93.wmf]å
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 14136,1 грн. План виконано на 105%. Коефіцієнти трудової участі для розподілу змінної частини заробітку:
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1,0;  
[image: image95.wmf]=
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0,5; 
[image: image96.wmf]=
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1,5 (сума = 3,0).

     Решта вихідних даних таж, що і в попередньому прикладі.

     Розрахунки заробітку кожного робітника показані в табл.2.

     Преміальні доплати складають 40 + 2
[image: image97.wmf]´

5=50%,   або 
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= 50
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14136,1/100 = 7068,0 грн.

     Коефіцієнт змінної частини заробітку 

                          
[image: image100.wmf]зм

К

=  (14136,1 + 7068,0 – 10471,2) / 9955,8 = 1,0780.

Таблиця 7
Розподіл бригадного заробітку пропорційно відпрацьованому часу, тарифним розрядам (ставкам) і коефіцієнтам трудової участі, поширеним на весь заробіток

	Ін-

декс ро-

біт-
ника
	Роз-

ряд
	Та-

риф-

на став-

ка, грн
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	Число вихо-

дів, 
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	Тариф-

ний заробі-

ток, грн. 
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	Кое-

фіці-

єнт тру-

до-

вої участі 
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	Умов-

ний тариф-

ний заробі-

ток,

грн

[image: image105.wmf]і
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	Кое-

фіці-

єнт при

робітку 
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	Від-

ряд-

ний заробі-

ток  робіт-

ників, грн 
[image: image107.wmf]і
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	Премія
	Доплата за роботу в нічний час
	За-

галь-

ний заробі-

ток, грн
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	%
	сума, грн 


[image: image109.wmf]і
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	годинна

тарифна ставка, грн
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	відсот-ки збіль-
шен-
ня тари-
фу в нічні годи-
ни
	від-
пра-
цьо-
вано ніч-
них го

дин
	сума, грн  
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	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13
	14
	15
	16

	

	1
	6
	186,6
	22
	4105,2
	1
	4105,2
	1,3634
	5597,0
	50
	2798,5
	31,1
	20
	42
	261,2
	8656,7

	2
	5
	160,8
	23
	3698,4
	0,9
	3328,6
	1,3634
	4538,2
	50
	2269,1
	26,8
	20
	42
	225,1
	7032,4

	3
	4
	140,4
	19
	2667,6
	1,1
	2934,4
	1,3634
	4000,9
	50
	2000,4
	23,4
	20
	40
	187,2
	6188,5

	Разом
	
	
	64
	10471,2
	3,0
	10368,2
	
	14136,1
	
	7068,0
	
	
	
	673,5
	21877,6


Таблиця 8
Розподіл бригадного заробітку пропорційно відпрацьованому часу, тарифним розрядам (ставкам) і коефіцієнтам трудової участі, поширеним на частку заробітку, що змінюється

	Індекс робіт-
ника
	Розряд
	Тариф-на ставка, грн 
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	Число вихо-

дів, 
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	Тариф-

ний заробі-

ток, грн 
[image: image114.wmf]і
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.


	Кое-

фіці-

єнт трудо-

вої участі 
[image: image115.wmf]i

ty

К

.


	Умов

ний тариф-
ний заробі-
ток,

грн

[image: image116.wmf]і

у
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.


	Коефіці-єнт змінної частки заро-

бітку, грн 
[image: image117.wmf]зм

K


	Змінна частка заро-

бітку, грн 
[image: image118.wmf]і

у
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.


	Доплата за роботу в нічний час
	Загаль-

ний заробі-

ток, грн

[image: image119.wmf]і
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	годин-на  тариф-на став-

ка,   грн
[image: image120.wmf]і

г

Т

.


	відсотки збіль-

шення тарифу в нічні годи-

ни
	від-

пра-

цьо-

вано ніч-

них го-

дин
	сума, грн  
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	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13
	14

	

	1
	6
	186,6
	22
	4105,2
	1
	4105,2
	1,0780
	4425,6
	31,1
	20
	42
	261,2
	8792,0

	2
	5
	160,8
	23
	3698,4
	0,5
	1849,2
	1,0780
	1993,6
	26,8
	20
	42
	225,1
	5917,1

	3
	4
	140,4
	19
	2667,6
	1,5
	4001,4
	1,0780
	4313,7
	23,4
	20
	40
	187,2
	7168,5

	Разом
	
	
	64
	10471,2
	3,0
	9955,8
	
	10732,9
	
	
	
	673,5
	21877,6


Таблиця 9

Вихідні дані для нарахування та розподілу заробітку за місяць у бригаді ГРОЗ, яка складається з 8 робітників для таких умов
	Найменуван-
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	В А
	Р І А Н Т
	И
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	ня показни-ків
	
	1
	
	2
	3
	
	4
	
	
	5
	
	6
	
	7
	
	8

	Робітники/
	Кіль-

кість
	КТУ
	Кіль-кість
	КТУ
	Кіль-

кість
	КТУ
	Кіль-

кість
	КТУ
	Кіль-

кість
	КТУ
	Кіль-

кість
	КТУ
	Кіль-

кість
	КТУ
	Кіль-

кість
	КТУ

	їх розряди
	вихо-дів
	загальний
	змін.
част.
	вихо -

дів
	загальний
	змін.
част..
	вихо-дів
	загаль-ний
	змін.
част.
	вихо-дів
	загаль-ний.
	змін.
част..
	вихо-дів
	загальний
	змін.
част.
	вихо-дів
	загальний
	змін.
част.
	вихо-дів
	загальний
	змін.
част.
	вихо-дів
	загальний
	змін.
част.

	1/6
	22
	1,1
	1,5
	23
	1,05
	1,3
	22
	1,2
	2,0
	22
	1,0
	1,3
	21
	1,0
	1,0
	22
	0,9
	0,5
	22
	1,1
	2,0
	21
	0,9
	0,5

	2/5
	22
	1,1
	1,5
	23
	1,1
	1,5
	22
	1,0
	1,0
	22
	1.0
	0,7
	21
	1,0
	1,0
	21
	1.1
	1.5
	22
	1,0
	1,0
	21
	0,9
	0,5

	3/5
	18
	1,0
	1,0
	22
	1,0
	1,0
	18
	1,1
	1,5
	22
	1,1
	2,0
	21
	1,0
	1,3
	22
	1,0
	0,8
	22
	1,1
	2,0
	20
	1,1
	1,5

	4/5
	19
	0,9
	0,5
	23
	0,9
	0,5
	22
	1,0
	1,0
	19
	1,1
	2,0
	21
	1,2
	2,0
	19
	1,0
	1,2
	22
	0,9
	0
	21
	1,1
	1,5

	5/5
	22
	1,1
	1,8
	18
	1,0
	1,0
	20
	0,9
	0,5
	20
	0,9
	0
	18
	1,0
	0,7
	22
	[0,8
	0
	19
	1,0
	0,3
	21
	1,0
	1,0

	6/5
	22
	0,9
	0,5
	20
	1,1
	1,5
	22
	1,1
	1,3
	22
	1,0
	1,0
	21
	0,8
	0
	22
	1,0
	1,0
	22
	1,0
	1,7
	21
	0,8
	0

	7/5
	20
	0,8
	0,2
	23
	0,9
	0,5
	21
	0,9
	0,7
	18
	0,9
	0
	20
	1,1
	1,5
	21
	1,2
	2,0
	18
	0,9
	0
	21
	1,0
	1,0

	8/4
	19
	1,1
	1,0
	22
	0,95
	0,7
	22
	0,8
	0
	22
	1,0
	1,0
	21
	0,9
	0,5
	22
	1,0
	1,0
	20
	1,0
	1,0
	20
	1,2
	2,0

	Відпрацьо-вано змін у нічний час.
	8
	
	
	7
	
	
	6
	
	
	7
	
	
	7
	
	
	8
	
	
	8
	
	
	7
	
	

	Місячний видобуток.т: 

-план 

-факт
	4000 4285
	8000 

8180
	7000 

7093
	8100 8205
	3500 3820
	4800 

4910
	
	6000 6553
	
	
	52005360
	

	Розцінка за 

1 т, грн.
	10,2
	5,6
	5,1
	
	4,8
	
	
	10,2
	
	
	6,4
	
	
	5,6
	
	
	6,8
	

	Премія в % до відрядного заробітку за виконання плану
	30
	20
	30
	40
	25
	40
	
	30
	
	
	20
	

	за І % його перевиконан-
ня
	1
	2
	2
	0,5
	0,5
	
	1
	
	1
	1


Продовження табл. 9
	Найменуван-
ня показників
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	В А
	Р І А Н ТИ
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	9
	
	10
	11
	12
	
	13
	
	14
	
	15
	
	
	16
	

	Робітники/
	Кіль-

кість
	КТУ
	Кіль-

кість
	КТУ
	Кіль-

кість
	КТУ
	Кіль-

кість
	КТУ
	Кіль-

кість
	КТУ
	Кіль-

кість
	КТУ
	Кіль-

кість
	КТУ
	Кіль-

кість
	КТУ

	їх розряди
	вихо-дів
	загаль-ний
	змін.
част.
	вихо-дів
	загаль-ний
	змін.
част.
	вихо-дів
	загаль-ний
	змін.
част.
	вихо-дів
	загаль-ний
	змін.
част.
	вихо-дів
	загаль-ний
	змін.
част.
	вихо-дів
	загаль-ний
	змін.
част.
	вихо-дів
	загаль-ний
	змін.

част.
	вихо-дів
	загаль-ний
	змін.
част

	1/6
	22
	1,0
	2,0
	23
	1,1
	1,5
	22
	1,0
	1,0
	22
	1,0
	1,0
	22
	1,1
	1,8
	21
	1,0
	1,0
	23
	1,1
	1,5
	22
	0,9
	0,5

	2/5
	22
	1,0
	2,0
	23
	1,1
	1,5
	23
	1,1
	1,5
	22
	1,1
	1,5
	22
	0,8
	0
	21
	1,0
	1,0
	23
	1,1
	1,5
	22
	1,1
	1,5

	3/5
	22
	1,1
	1,5
	23
	1,2
	2,0
	23
	0,9
	0,5
	11
	1,0
	1,0
	22
	0,9
	0,2
	21
	0,8
	0
	8
	1,0
	1,0
	22
	1,0
	1,2

	4/5
	15
	0,9
	0
	23
	1,0
	1,0
	23
	1,0
	1,0
	22
	0,9
	0,5
	20
	1,0
	1,0
	20
	1,1
	1,5
	23
	0,9
	0,5
	20
	1,1
	2,0

	5/5
	22
	0,8
	0,5
	22
	0,8
	0
	22
	1,1
	1,5
	20
	1,1
	1,5
	22
	1,2
	2,0
	21
	1,2
	2,0
	23
	0,8
	0
	22
	1,2
	1,5

	6/5
	22
	1,0
	0
	23
	0,9
	0,5
	23
	1,0
	1,0
	22
	1,1
	1,8
	21
	1,1
	1,5
	10
	1,0
	1,0
	20
	0,9
	0,5
	18
	0,9
	0,5

	7/5
	18
	1,2
	1,5
	12
	1,0
	1,0
	23
	0,9
	0,5
	22
	0,9
	0,5
	22
	1,0
	1,0
	20
	1,0
	1,0
	22
	1,0
	1,0
	22
	1,0
	0,8

	8/4
	21
	1,0
	0,5
	22
	0,9
	0,5
	15
	1,0
	1,0
	21
	0,9
	0,2
	20
	0,9
	0,5
	21
	0,9
	0,5
	23
	1,2
	2,0
	21
	0,8
	0

	Відпрацьо-вано змін в нічний час
	7
	
	8
	
	8
	
	
	7
	
	7
	
	6
	
	8
	
	7
	

	Місячний видобуток,т-план 

-факт
	
	4000 4225
	
	6000

6230
	
	6500 6785
	
	5500

5835
	6000

6105
	3700

3815
	9000

9105
	6000

6215

	Розцінка за 1 т, грн
	
	9,0
	
	5,8
	4,8
	6,4
	5,6
	8,2
	4,8
	5,2

	Премія в % до відрядного заробітку за виконання плану
	30
	
	20
	
	30
	40
	30
	40
	30
	20

	за 1 % його псревиконан ня
	
	1
	
	0,5
	1
	0,5
	0,5
	2
	2
	2


Продовження табл. 9
	Найменування


	        ВАРІАНТИ

	показників

	17
	18
	19
	20
	21
	22
	23
	24

	Робітники/
їх розряди
	Кіль-

кість
вихо-дів
	КТУ
	Кіль-

кість вихо-дів
	КТУ
	Кіль-

кість вихо-дів

	КТУ
	Кіль-

кість вихо- дів
	КТУ
	Кіль-

кість вихо-дів

	КТУ
	Кіль-

кість вихо-дів
	КТУ
	Кіль-

кість вихо-дів
	КТУ
	Кіль-

кість
	КТУ

	
	
	загаль-ний
	змін.
част.
	
	загаль-ний
	змін
част.
	
	загаль-ний
	змін.
част.
	
	загаль-ний
	змін.
част.
	
	загаль-ний
	змін.
част.
	
	загаль-ний
	змін
част.
	
	загаль-ний
	змін.
част.
	вихо- дів
	загаль-ний
	змін.
част.

	1/6
	22
	1,1
	1,5
	22
	1,0
	1,0
	23
	1,2
	2,0
	22
	1,1
	1,5
	21
	1,2
	2,0
	22
	1,1
	1,4
	23
	1,2
	2,0
	22
	1,0
	1,2

	2/5
	22
	1,0
	1,0
	18
	1,0
	1,0
	23
	1,1
	1.5
	22
	1,1
	1,5
	21
	1,2
	2,0
	22
	0,9
	0,6
	23
	0,9
	0,8
	22
	1,0
	0,8

	3/5
	18
	0,9
	0,5
	22
	0,9
	0,7
	23
	0,9
	0,5
	18
	1,2
	2,0
	10
	1,1
	1,5
	13
	1,1
	1,5
	23
	0,9
	1,0
	18
	1,1
	1,5

	4/5
	22
	0,8
	0
	22
	0,9
	0,5
	17
	1,0
	0,8
	22
	0,9
	0,5
	21
	0,9
	0,5
	22
	0,9
	0,5
	19
	0,8
	0
	22
	1,0
	1,0

	5/5
	22
	0,9
	0,5
	21
	1,1
	1,3
	23
	0,8
	0
	22
	0,8
	0
	21
	0,8
	0
	22
	1,0
	1,0
	23
	0,9
	0,5
	22
	0,8
	0,5

	6/5
	19
	1,2
	2,0
	22
	1,0
	1,2
	22
	1,0
	1,2
	20
	0,9
	0,5
	18
	1,1
	1,5
	10
	1,1
	1,5
	20
	1,1
	1,5
	20
	1,0
	0,5

	7/5
	10
	1,1
	1,5
	5
	1,1
	1,5
	23
	0,9
	0,8
	22
	1,1
	1,0
	21
	0,8
	0
	22
	1,0
	1,0
	23
	1,0
	1,2
	22 
	1,2
	2,0

	8/4
	22
	1,0
	1,0
	22
	1,0
	0,8
	19
	1,1
	1,2
	22
	0,9
	1,0
	21
	0,9
	0,5
	22
	0,9
	0,5
	22
	1,2
	1,0

	21

	0,9
	0,5

	Відпрацьо-вано змін у нічний час
	7
	
	8
	
	8
	
	7
	
	7
	
	6
	
	8
	
	7
	
	

	Місячний видобуток,т:
 - план 
 -факт
	3000 3215
	3200 3305
	6300 6630
	4500 

4525
	4000 4285
	3500 3875
	9000

9515
	7000

 7670

	Розцінка за 1 т, грн.
	11,0
	12,2
	5,6
	7,2
	8,8
	10,2
	4,0
	4,4

	Премія в %
до
відрядного заробітку за виконання плану
	30
	30
	40
	40
	30
	40
	30
	25

	за 1% його перевиконан-ня
	2
	1
	1
	2
	1
	0,5
	0,5
	0,5


Закінчення табл. 9
	Найменування
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	ВАРІ
	А Н
	Т И
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	   показників
	
	25
	
	26
	27
	28
	29
	30
	31
	32

	Робітники/ їх розряди
	Кіль-

кість
	КТУ
	Кіль-

кість
	КТУ
	Кіль-

кість
	КТУ
	Кіль-

кість
	КТУ
	Кіль-

кість
	КТУ
	Кіль-

кість
	КТУ
	Кіль-

кість
	КТУ
	Кіль-

кість
	КТУ

	
	вихо-дів
	загаль-ний
	змін.
част.
	вихо-дів

	загаль-ний
	змін.
част.
	вихо-дів
	загаль-ний
	змін.
част.
	вихо дів

	загаль-ний
	змін.
част.
	вихо-дів
	загаль-ний
	змін.
част.
	вихо-дів

	загаль-ний
	змін.
част.
	вихо-дів

	загаль-ний
	змін.
част.
	вихо-дів

	загаль-ний
	змін.
част.

	1/6
	22
	1,1
	1,5
	23
	1,0
	0,8
	23
	1,0
	1,0
	22
	1,1
	1,5
	22
	1,0
	1,0
	21
	1,0
	1,0
	23
	1,1
	1,5
	22
	1,1
	1,8

	2/5
	21
	0,9
	0,5
	23
	0,9
	0,5
	22
	1,0
	1,0
	22
	0,9
	0,5
	22
	0,9
	0,5
	21
	1,0
	1,0
	23
	1,1
	1,5
	22
	1,1
	1,2

	3/5
	22
	1,0
	0,8
	23
	1,1
	1,5
	23
	0,9
	0,3
	10
	1,2
	2,0
	22
	1,1
	1,5
	21
	0,8
	0
	22
	1,2
	2,0
	21
	1,1
	1,5

	4/5
	15
	1,0
	1,2
	10
	1,0
	1,2
	23
	1,2
	2,0
	22
	0,8
	0
	21
	1,1
	1,5
	21
	1,1
	1,5
	23
	1,0
	1,0
	22
	1,0
	1,0

	5/5
	22
	1,2
	2,0
	23
	0,9
	0,5
	20
	0,9
	0,5
	21
	1,1
	1,5
	22
	1,1
	1,5
	15
	1,2
	2,0
	18
	0,9
	0,5
	13
	0,9
	0,5

	6/5
	22
	1,1
	1,5
	19
	1,0
	1,0
	23
	1,1
	1,7
	22
	0,9
	0,5
	18
	0,8
	0
	20
	0,9
	0,5
	23
	0,8
	0
	22
	1,0
	1,0

	7/5
	18
	0,8
	0
	23
	1,1
	1,5
	21
	1,1
	1,5
	22
	1,0
	1,0
	22
	0,9
	0,5
	21
	1,1
	1,5
	22
	0,9
	0,5
	20
	0,9
	0,5

	8/4
	22
	0,9
	0,5
	22
	1,0
	1,0
	23
	0,8
	0
	20
	1,0
	1,0
	21
	1,1
	1,5
	18
	0,9
	0,5
	23
	1,0
	1,0
	22
	0,9
	0,5

	Відпрацьовано змін у нічний час
	7
	
	8
	
	8
	
	7
	
	7
	
	6
	
	8
	
	7
	

	Місячний видобуток.т: 

- план

- факт
	7000 7215
	6000 6330
	6000 6050
	5000 5750
	4000 4150
	3000 3110
	3000 3225
	6200 

6695

	Розцінка за 1 т, грн
	5,0
	6,0
	5,2
	6,6
	8,2
	12,4
	10,2
	4,8

	Премія в % до відрядного заробітку за виконання плану
	20
	30
	
	40
	
	30
	30
	20
	30
	40

	за 1 % його перевиконання
	1
	1
	2
	1
	1
	2
	2
	1


ЗАВДАННЯ № 4
ВИЗНАЧЕНЯ ЕКОНОМІЧНОЇ ЕФЕКТИВНОСТІ ЗАХОДІВ, ПОВ'ЯЗАННЯХ З ОРГАНІЗАЦІЄЮ ПРАЦІ
На підставі даних таблиць 12-14 визначити економічну ефективність заходів:
1) пов'язаних з інтенсивними факторами (таблиця 12);
2) пов'язаних з екстенсивними факторами (таблиця 13);
3) пов'язаних з поліпшенням умов праці (таблиця 14).
Тема лекції: «ЕКОНОМІЧНЕ ОБГРУНТУВАННЯ ЗАХОДІВ, СПРЯМОВАНИХ НА ВДОСКОНАЛЕННЯ ОРГАНІЗАЦІЇ ПРАЦІ».
Методичні вказівки
Економічну ефективність заходів визначають при складанні проектів організації праці, а також після її впровадження для оцінки фактичної їх ефективності.
Основним критерієм ефективності є госпрозрахунковий економічний ефект, що відображає витрати та результати на підприємстві, де впроваджуються ці заходи. Частковими (додатковими) показниками ефективності є:
а) приріст прибутку;

б) економія поточних або одночасних витрат;

в) вивільнення робітників;
г) підвищення продуктивності праці (або зниження трудомісткості);
д) підвищення обсягу продукції та ін.
Усі заходи поділяють на 3 групи:
- пов'язані з інтенсивними факторами (збільшення швидкості машин і т.п.);
- пов'язані з екстенсивними  факторами (скорочення технологічних перерв, усунення втрат часу і т.п.);
- пов'язані з поліпшенням умов праці (зменшення запиленості, шуму,
вібрації і т.п.).
Усі ці заходи можуть вимагати або не вимагати інвестицій. Інвестування не роблять, коли заходи є дрібними або коли необхідне обладнання існує на підприємстві.
1. Визначення економічної ефективності заходів, пов'язаних з
інтенсивними факторами 

Послідовність розрахунків така: 

1) Зниження трудомісткості процесу
Процент зниження трудомісткості окремих операцій визначають за формулою
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де  
[image: image123.wmf]t

 – трудомісткість операції на одиницю обсягу роботи, люд.-хв.;

     
[image: image124.wmf]i

 – індекси окремих операцій процесу;

     1 – до проведення заходів;

     2- після впровадження заходів.

     Добова трудомісткість процесу в цілому визначається з виразу
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,   нормо-год.,                         (22)

де 
[image: image126.wmf]зм

T

– тривалість зміни, год.;

    
[image: image127.wmf]доб

О

– добовий обсяг роботи за даним процесом;

    
[image: image128.wmf]ланк

n

- чисельність робітників у ланці при вживанні ланкових норм. При індивідуальних нормах 
[image: image129.wmf]ланк

n

= 1;

    
[image: image130.wmf]Н

– норма виробітку, одиниць обсягу роботи.

     Річна трудомісткість процесу

                                 
[image: image131.wmf]дн

доб

пр

річ

пр

N

Т

Т

.

.

=

,нормо-год.,                                 (23)

де
[image: image132.wmf]дн

N

– число робочих днів за рік.

     Питома вага трудомісткості операцій, що знаходяться під впливом даних заходів, у загальній трудомісткості процесу визначають за формулою

                                  
[image: image133.wmf]100
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де 
[image: image134.wmf]н

в

К

.

– коефіцієнт виконання норм виробітку;

     
[image: image135.wmf]å



EMBED Equation.3[image: image136.wmf]1

i

t

– сумарна трудомісткість операцій, що знаходяться під впливом даного заходу, на одиницю обсягу роботи до проведення заходу, люд.-хв.

     Зниження трудомісткості в цілому по процесу:
а)  в процентах

                                   
[image: image137.wmf]100
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б) в нормо-годинах

                                   
[image: image138.wmf]100
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,   нормо-годин за рік.                       (26)

1) Розрахунок чисельності умовно-вивільнюємих робітників внаслідок зниження трудомісткості
Під умовним вивільненням розуміють різницю між кількістю робітників, необхідних для виконання проектного обсягу продукції при базовій продуктивності праці, і фактичною кількістю робітників. Воно розраховується за формулою
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де 
[image: image140.wmf]г

M

– кількість годин роботи одного робітника за рік (
[image: image141.wmf]г

M



EMBED Equation.3[image: image142.wmf]»

1130 годин).

2) Підвищення продуктивності праці по процесу за рахунок зниження трудомісткості знаходять за формулою

                                 
[image: image143.wmf]%
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3) Розрахунок економії витрат на оплату праці з відрахуваннями на соціальне страхування, яка отримується в разі, коли даний захід супроводжується зниженням розцінок

     а) у процентах

                                       
[image: image144.wmf]а
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де  
[image: image145.wmf]a

 – процент підвищення норм виробітку (можна прийняти 
[image: image146.wmf]a

=
[image: image147.wmf]%

П

);

     б) в грошових одиницях за рік
                                        
[image: image148.wmf]К
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де 
[image: image149.wmf]річ

пр

T

.

– річна трудомісткість процесу, нормо-год.;

    
[image: image150.wmf]річ

В

– середня річна зарплата робітника, грн;

    
[image: image151.wmf]К

– коефіцієнт, що враховує відрахування на соціальне страхування, (
[image: image152.wmf]К

=1,37 або інший).

4) Розрахунок зниження собівартості
Зустрічаються два випадки:

а) обсяг видобутку по шахті не змінюється;

     б) обсяг видобутку збільшується.

     Перший має місце, коли відсутні резерви збільшення виробничої потужності підприємства.

     При визначенні економії за собівартістю в обох випадках необхідно враховувати добовий приріст видобутку з очисних забоїв завдяки зростанню продуктивності праці.

У випадку “а” джерелом економії є концентрація гірничих робіт, а у “б”- додаткове зниження собівартості за умовно-постійними витратами.                
 У випадку, коли обсяг видобутку по шахті не змінюється, економія по собівартості за рахунок концентрації гірничих робіт визначається так.

     Знаходиться сумарний приріст добового обсягу видобутку корисної копалини по підприємству (
[image: image153.wmf]D
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де 
[image: image157.wmf]ф

d

– фактичний добовий обсяг видобутку з даного очисного забою,  т;

     
[image: image158.wmf]п

d

– добовий обсяг видобутку забою за проектом, т;

     
[image: image159.wmf]%

П

- процент підвищення продуктивності праці по процесу (його можна приймати на рівні 
[image: image160.wmf]%

П

=а);

   
[image: image161.wmf]п

Т

– тривалість процесу за цикл, год.;

   
[image: image162.wmf]ц

Т

– тривалість циклу,  год.;

   
[image: image163.wmf]m

– кількість очисних забоїв на шахті.
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де 
[image: image165.wmf]ц

O

– обсяг роботи за цикл;

    
[image: image166.wmf]Н

– змінна норма виробітку;

    
[image: image167.wmf]n

– кількість робітників, що виконують даний процес, люд.

     Розраховується фактичне середньозмінне навантаження на очисний забій:
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де 
[image: image169.wmf]å
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– сумарний фактичний середньодобовий видобуток із “
[image: image171.wmf]m

” діючих забоїв, т;
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– сумарне число лаво-змін в “
[image: image174.wmf]m

” діючих забоях.

     Визначається кількість змін за добу, що вивільнюються, за рахунок концентрації робіт у часі  по підприємству в цілому
                                    
[image: image175.wmf]зм
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     Визначається кількість обслуговуючих робітників у зміні, що вивільнюються (
[image: image176.wmf]р

в
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.

), та їх загальний змінний заробіток  ( Ззм ):
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де 
[image: image178.wmf]зм

В

– середня змінна основна та додаткова зарплати робітника,  грн.

     Розраховується річна сума економії по собівартості за рахунок концентрації очисних робіт
                                   
[image: image179.wmf]інш
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де
[image: image180.wmf]К

– коефіцієнт відрахувань на соціальне страхування К=1,37;

    
[image: image181.wmf]інш

Е

– річна економія за іншими (окрім зарплати та відрахувань на соціальне страхування) елементами собівартості,   грн.

     Загальна річна сума економії по собівартості
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 При збільшенні обсягу видобутку корисної копалини по підприємству (випадок “б”) економія по собівартості визначається за формулою
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де 
[image: image184.wmf]п

C

– собівартість 1т корисної копалини по підприємству за умовно-постійними витратами,  грн/т;

    
[image: image185.wmf]ф

Д

 - фактичний добовий видобуток по підприємству в цілому, т;

    
[image: image186.wmf]д

К

– коефіцієнт зростання цього обсягу видобутку завдяки проведенню даних заходів.
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5) Визначення економічного ефекту підприємства (
[image: image188.wmf]г
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де  
[image: image190.wmf]б

h

 - середньорічний рівень банківського проценту за кредит, %;

      
[image: image191.wmf]і

h

 - очікуваний річний рівень інфляції, %;

     
[image: image192.wmf]од

В

– одночасні витрати на проведення заходів, грн.

Заходи  є економічно ефективними, якщо ми отримаємо додатний результат  
[image: image193.wmf]г

Е

.
Приклад 1.
Визначити економічну ефективність підвищення швидкості подачі комбайна на 30% в комплексі КД-80 у всіх лавах. Механізований комплекс складається з комбайна, конвеєра, механізованого пересувного кріплення.
Дані: потужність пласта т = 1,0 м; щільність вугілля γ = 1,3 т/м; тривалість зміни Тзм = 360 хв (6 годин); обсяг добового видобутку лави Одоб = 600 т; агрегатна норма виробітку На = 293 т; одночасні витрати на проведення заходів 
[image: image194.wmf]од

В

= 10000 грн; середньорічний рівень банківського процента за кредит 
[image: image195.wmf]б

h

 = 35%; середньорічний рівень інфляції 
[image: image196.wmf]і

h

, = 20%; тривалість циклу виймання Тц = 3,5 год.; тривалість процесу виймання Тп = 3 год.; собівартість 1 т по шахті за умовно-постійними витратами Сп = 60 грн/т; фактичний добовий видобуток по підприємству Дф = 3100 т/доб.
На шахті 5 лав, які працюють за 2-змінним режимом з видобутку; коефіцієнт виконання норм виробітку Кв.н = 1,2; кількість годин роботи одного робітника за рік Мг = 1200 год.; ширина захвату комбайна r = 0,8 м; середня швидкість подачі V = 2,2 м/хв.; кількість вивільнюємих робітників у зміні 5 люд. IV розряду і 8 робітників III розряду; коефіцієнт, що враховує відрахування на соціальне страхування К= 1,37. Час дії заходу - 1 рік.
Розв'язування:
1. Зниження трудомісткості процесу.
Зниження трудомісткості операції "робочий хід" (t)

[image: image197.wmf]V

n
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  люд.-хв. на 1 м виймання,
де  п - кількість робітників, що обслуговує комбайн, п = 2 (машиніст та його помічник); V- швидкість подачі комбайна, м/хв.
Питома трудомісткість операції:
· до підвищення швидкості

[image: image198.wmf]2
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= 0,91 люд.- хв./м,
· після підвищення на 30%          
[image: image199.wmf]3
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= 0,7 люд.- хв./м.
Вихід вугілля з одного метра лави    r*m*у = 0,8 x 1,0 х 1,3 = 1,04 т. Трудомісткість операції на 1 т:
-до підвищення швидкості   
ti1 = 0,91 : 1,04 = 0,87 люд.- хв./т;
-після підвищення швидкості

ti2 = 0,7 : 1,04 = 0,67 люд. – хв./т.
Зниження трудомісткості операції за формулою (21)
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Добова трудомісткість процесу за формулою (22)
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Річна трудомісткість процесу за формулою (23)

[image: image202.wmf].
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Питома вага операції "робочій хід" у загальній трудомісткості процесу за
формулою (24)
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Зниження трудомісткості за процесом за формулами (25) та (26) складає;
а)  в процентах
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б)  в нормо-годинах
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2. Чисельність умовно-вивільнюємих робітників за формулою (27)

[image: image206.wmf].
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3. Підвищення  продуктивності  праці  по  процесу  за  рахунок
зниження трудомісткості з використанням формули (28)


[image: image207.wmf]%.
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4. Економія витрат на оплату праці за рахунок зміни норм та розцінок при  а = П% за формулою (29)
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Середньорічна зарплата робітника, що обслуговував комбайн
· машиніст ГВМ 186,6*300=55980 грн;
· помічник машиніста 160,8*300=48240 грн;
- середній заробіток  Вріч  = (55980 + 48240):2 =52110 грн. 
Річна економія  в  грошових  одиницях  на  оплату  праці  за рахунок підвищення норм виробітку і зниження розцінок за формулою (30) 
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5. Економія за собівартістю
а) за рахунок концентрації гірничих робіт (обсяг видобутку по шахті не змінюється). За формулою (32)
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Приріст добового обсягу видобутку по шахті в цілому за формулою (31)
Ддоб = (655-600)*5лав = 275 т, 
Середньозміний видобуток фактичний знаходимо за формулою (34)
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Кількість вивільнюємих змін за формулою (35)

[image: image212.wmf].
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Змінний заробіток вивільнюємих робітників (5*140,4 + 8*124,8)1,3 = 2210 грн.
Еінш =0.
Економія за рахунок концентрації за формулою (37)
Ек=2210 *1*300*1,37+0=908310 грн/рік.
При цьому загальна річна економія буде Ес = 42540*5 + 908310=1121010 грн/рік.
Загальна річна сума економії по собівартості, коли обсяг видобутку збільшується за формулою (39)
                    Ес = 42540*5 + 60*3100(1,09 -1)*300 = 5234700 грн. 
При цьому за формулою (40)  Кд    був
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6. Економічний ефект за формулою (41) 
а) при концентрації гірничих робіт
Ег = 1121010 - [(35-20):100] 10000 = 1119510 грн; 
б) при збільшенні обсягу видобутку
Ег = 5234700 - [(35-20):100] 10000 = 5233200 грн.
Висновок: оскільки ми отримали додатний результат (Ег), заходи є економічно ефективними. Найбільш ефективним є підвищення швидкості подачі комбайна в умовах одночасного збільшення навантаження на шахту.
2. Визначення економічної ефективності заходів, пов'язаних з екстенсивними факторами
Етапи розрахунку такі:
1. Умовне зменшення кількості робітників визначають за формулою
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де  
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– фактичні втрати часу в середньому за зміну,  %;
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– втрати часу за зміну, які залишаться після проведення заходу,  %;
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– фактична явочна чисельність робітників, на яких розповсюджуються дані втрати часу, люд.

2. Зниження трудомісткості за рік:
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де  
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– кількість годин роботи одного робітника за рік, год.;
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– коефіцієнт виконання норм.

3. Приріст продуктивності праці:
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де 
[image: image224.wmf]ср

N

– середня проектована явочна чисельність робітників на підприємстві, люд.
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де 
[image: image226.wmf]п

Д

– проектоване добове навантаження шахти, т;

    
[image: image227.wmf]ф
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– фактична середня продуктивність праці робітника, т/зміну.

                                     
[image: image228.wmf](

)

å

-

+

=

m

ф

п

ф

п

d

d

Д

Д

1

, т,                                        (46)  

де 
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– фактичний середньодобовий видобуток по шахті, т;
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– відповідно проектоване і фактичне добове навантаження на лаву, т.
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де 
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 – тривалість зміни, год.;
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– середньозмінна тривалість втрат часу по проекту, год.;
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4. Економія за собівартістю   
а) при незмінному видобутку по шахті
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де 
[image: image239.wmf]y
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 - річна сума експлуатаційних витрат, які можна усунути при проведенні відповідних заходів,  грн;
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– економія за рахунок концентрації гірничих робіт,  грн/рік;
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– річна сума нових експлуатаційних витрат, що виникають у зв’язку з введенням проектованих заходів,  грн.

б) при збільшенні видобутку по шахті
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де 
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С

– собівартість 1 т по шахті за умовно-постійними витратами,  грн/т;
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– коефіцієнт зростання навантаження на шахту в зв’язку з усуненням втрат часу;
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N

– число робочих днів за рік.

     При наявності одночасних витрат (
[image: image247.wmf]од

В

) визначають економічний ефект (
[image: image248.wmf]г

Е

)  за формулою (41).

Приклад 2.
На шахті 5 лав, які працюють на 3-змінному режимі. Умови праці та положення в усіх лавах однакові.
Фактичний добовий видобуток лави dф = 500 т, а шахти Дф = 2700 т (200 т надходять із підготовчих виробок).
Собівартість 1 т по шахті за умовно-постійними витратами Сп = 55 грн; число робочих днів за рік Nдн = 300; кількість годин роботи 1 робітника за рік Мг - 1200 год.; втрати часу через відставання розминки складають 10% тривалості зміни або 0,6 годин за зміну; простої з інших причин - 15% або 0,9 годин за зміну.
Усього втрати часу 0,6+0,9=1,5 години за зміну (25%). Фактична явочна кількість робітників з видобутку Nяв.ф=1000 люд.
Кількість робітників на очисних роботах у 1 лаві - 100 люд.
Проектовані заходи: влаштування розминок під лавою із з'їздом та забезпечення запасу порожніх вагонеток на ділянці на пів зміни (3 год.).
При цьому усуваються втрати часу через відставання розминок тривалістю 0,6 години за зміну.
Час дії заходу - 1 рік. Середньорічний рівень банківського процента за кредит 
[image: image249.wmf]б

h

 = 40 %, середньорічний рівень інфляції 
[image: image250.wmf]і

h

  = 20 %.
Розв'язування 
1. Умовне зменшення кількості робітників за формулою (42) складає:
- на 1 лаву  
[image: image251.wmf].
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 - на 5 лав
 Ер = 13,3 * 5 = 67 люд.
2. Зниження трудомісткості за рік за формулою (43) дорівнює
Δ = 67 * 1200 * 1,1 = 88440 нормо-годин.

3. Приріст продуктивності праці П% знаходимо з використанням формул (44), (45), (46) та (47)
   Пф = 2700 : 1000 = 2,7 т на вихід,
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Дп = 2700 + 5 (567 - 500) = 3035 т/добу,
Nср = 3035 : 2,7 = 1124 люд.,
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При цьому коефіцієнт зростання видобутку по шахті за формулою (40) складатиме

[image: image254.wmf].

12

,

1

2700

)

500

567

(

5

2700

=

-

+

=

д

К


4. Розрахунок економії за собівартістю (∑Ву=0). Спочатку визначимо експлуатаційні витрати, пов'язані з впровадженням заходів (∑Зн). Необхідно мати додаткові вагонетки для акумулювання видобутку протягом 3 годин.       Середньогодиний видобуток 1 лави складатиме 567:(3зм*6 год.) = 31 т. 
Для 3-годинного запасу порожніх 2-тонних вагонеток у 5 лавах потрібно
придбати (31*3*5):2 = 232 вагонетки.
Витрати на поточний ремонт цих вагонеток
400*232=92800 грн за рік, 
де 400 - витрати на поточний ремонт 1 вагонетки за рік, грн.
Влаштування розминок, маневрових лебідок, перенесення з'їздів на 5 лав                             5(56*72+1,11*72*12)=24955 грн за рік,
де 56 - витрати на влаштування розминок, монтажу лебідок на 1 м колії (за даними шахти), грн;
72 - довжина однієї розминки, м;
1,11 - витрати на перенесення з'їздів на 1 м колії за місяць (за даними шахти), грн;
12- кількість місяців у році.
Загальна сума нових експлуатаційних витрат
Ен =92800+24955=117755 грн за рік.
Визначимо економію за собівартістю: 
а) при стабільному навантажені на шахту.
Економію за рахунок концентрації гірничих робіт розраховуємо з використанням формул (31), (34), (35):
- приріст середньодобового видобутку по шахті  ΔДдоб=(567-500) 5 = 335 т на добу;
- середньозмінний видобуток 1 лави 

[image: image255.wmf];
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· кількість змін, що вивільнюється

пзм = 335 : 167 = 2.
Проектуємо переведення 2 лав з 3-змінного режиму на 2-змінний. 
Змінний основний і додатковий заробіток робітників, що вивільнюються, складає 300 грн на добу (за даними шахти).
За формулою (37) річна економія складатиме
Ек = 300*2*300*1,37 = 246600 грн на рік. 
Економія по собівартості 
Ес =246600-117755=128845 грн на рік, 
При збільшені видобутку по шахті за формулою (39)
Ес = 55*2700*(1,12-1)*300-117755 = 5228245 грн на рік.
5. Економічний ефект підприємства.
Сума одночасних витрат на проведення заходів, пов'язаних з придбанням 232 вагонеток та 2-х маневрових лебідок для кожної із 5 лав при ціні 1 вагонетки 1200 грн., а лебідки 2800 грн. складатиме
Вод =1200*232+2800*2*5=306400 грн.
Госпрозрахунковий економічний ефект за формулою (41):
а)
 при стабільному навантажені на шахту
Ег =128845-[(40-20):100]*306400 = 67565 грн на рік;
б) при збільшенні видобутку по шахті
Ег =5228245-[(40-20):100]*306400 = 5166965 грн/рік.
Висновок: заходи, пов'язані зі зменшенням витрат часу з 25% до 15%, економічно вигідні, особливо, коли є можливість підвищення видобутку по шахті в цілому.
3.Визначення економічної ефективності заходів, пов'язаних з поліпшенням умов праці
Етапи розрахунків такі:
1)Визначається додатковий обсяг продукції або роботи, який очікується при вдосконаленні умов праці.

а) При наявності даних про втрати часу в зв’язку з поганими умовами праці
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де 
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– відповідно втрати часу фактичні та по проекту, %.

б) На основі бальної оцінки працездатності робітників при використанні новини, яка поліпшує умови праці
     Бальна оцінка умов праці дана в табл. 10.

                                                                                    Таблиця 10
Критерії оцінки елементів умов праці

	Найменування умов праці
	Оцінка елемента,  бал

	
	4 бала
	5 балів
	6 балів

	1. Температура повітря в шахті,˚С 
[image: image259.wmf]
	26,1-30,0
	30,1-34,0
	більш 34,0

	2. Запилення за відношенням до граничнодопустимого рівня (ГДР)
	більш у 6-10 разів
	більш у 11-30 разів
	більш ніж у 30 разів

	3. Шум за відношенням до ГДР
	1,07-1,13
	1,14-1,25
	більш 1,25

	4. Вібрація, що перевищує ГДР, дб
	до +6
	від 6 до +9
	більш +9

	5. Токсичність за відношенням до гранично допустимої концентрації (ГДК)
	2,5-4,0
	4,1-6,0
	більш 6,0

	6. Переміщення деталей вручну вагою, кг
	11-20
	21-35
	більш 35

	7. Робота та переміщення в лаві при потужності пласта, м
	1,01-1,2
	0,81-1,0
	менш 0,81

	8. Управління механізмами, ремонт, монтаж
	вільна поза
	вимушена поза
	-

	9. Небезпека за раптовими викидами
	-
	підвищена
	висока

	 10. Небезпека  обвалення порід
	підвищена
	висока
	дуже висока

	. 11. Небезпека вибуху газу, пилу, пожарів
	низька
	підвищена
	висока


          Примітка: за даними табл. 10  визначається середня кількість балів по елементам умов праці, що характерні для даного робочого місця (до і після впровадження заходів). 

     За середньою кількістю балів визначають інтегральну оцінку важкості праці фактичну 
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, які наведено в табл. 11.                   

Таблиця 11
	Середня кількість балів на робочому місці за умовами праці
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	Інтегральна оцінка важкості праці
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	4,0
	53,0

	4,1
	53,9

	4,2
	54,4

	4,3
	55,1

	4,4
	55,7

	4,5
	56,3

	4,6
	56,8

	4,7
	57,3

	4,8
	57,7

	4,9
	58,1

	5,0
	58,5

	5,1
	58,9

	5,2
	59,2

	5,3
	59,3

	5,4
	59,7

	5,5
	59,9

	5,6 - 6,0
	60,0


     Поміж величиною Іп та показником працездатності Кінт існує емпіричний зв’язок:
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     Приріст продукції (навантаження, темпів проходження виробки і т.д.) через показник працездатності буде:
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де   
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 - показники працездатності відповідно до та після                    впровадження заходів;

  Кп – коефіцієнт, що враховує приріст продуктивності праці внаслідок збільшення працездатності (
[image: image271.wmf]п

К

= 0,2).

2) Економія на умовно-постійних витратах внаслідок приросту навантаження (темпів проходження виробки)
а) Проектована (нова) собівартість на очисних роботах
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  , грн/т,                                 (53)     де 
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– фактична собівартість по лаві, грн/т;
     
[image: image274.wmf]g

 - частка умовно-постійних витрат у собівартості по лаві;
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– навантаження на лаву фактичне і проектоване, т.

Значення 
[image: image277.wmf]g

: вузькозахватні комбайни – 0,33; стругові установки – 0,46; механізовані комплекси – 0,54; щитові агрегати – 0,36.
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б) Економія від зниження собівартості у лаві 
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     де 
[image: image280.wmf]дн
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- число робочих днів у році.

в) Економія за рахунок додаткового зниження собівартості на умовно-постійних витратах, якщо проектовані заходи приводять до збільшення видобутку по шахті:
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  де 
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 - питома вага умовно-постійних витрат у виробничій собівартості шахти  (0,65…0,78);
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- коефіцієнт зростання навантаження на шахту за рахунок проектованих заходів;
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 -  середньодобове навантаження на шахту в період до використання заходів, т;
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EMBED Equation.3[image: image286.wmf]- собівартість 1т по шахті до  використання заходів, грн/т.

3) Економія витрат внаслідок зниження професійних захворювань
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 , грн,                  (57)

де 
[image: image288.wmf]п

З

– середні витрати на перепідготовку робітника, що захворів, підготовку нового робітника, грн за рік;

      
[image: image289.wmf]сз

З

– середні витрати на соцзабезпечення (пенсії, стаціонарне та санаторне лікування),  грн за рік;

      
[image: image290.wmf]о

З

– умовні втрати прибавочного продукту суспільством у плановому році в розрахунку  на 1 випадок захворювання, грн за рік;
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,
[image: image292.wmf]п

Z

– фактична і проектована частота випадків захворювань робітників на 1000 працівників;

     
[image: image293.wmf]п

Ч

– середня облікова чисельність робітників на об’єкті в плановому році, люд.

     Умовні втрати прибавочного продукту (
[image: image294.wmf]о

З

):
-   якщо робітник вибуває з виробництва
[image: image295.wmf]
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,  грн;                                                 (58)

· при заміні робітника, що захворів, робітником меншої кваліфікації
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де 
[image: image299.wmf]З

– середньомісячна зарплата робітника, що захворів, грн;

     
[image: image300.wmf]'

З

 - середньомісячна зарплата робітника, що його замінив,  грн;

     
[image: image301.wmf]h

 - коефіцієнт умовних втрат прибавочного продукту в зв’язку з вибуттям із виробництва захворілого робітника, 
[image: image302.wmf]h

=1,4;

    
[image: image303.wmf]міс

N

– число місяців, потрібних для досягнення новим робітником кваліфікації того, що захворів.

4)  Визначається економічний ефект
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,  грн/рік            (60)

Умовні позначення та висновки дивитися формулу (41).

Приклад З.
В
очисному забої з базовим навантаженням dф = 300 т на добу та
собівартістю Сф = 6 грн/т проведені заходи, що до зниження температури
повітря з 35° до 27°С, запилювання атмосфери з 350 до 100 мг/м3 (ГДР = 10 мг/м3) та рівня шуму з 1,26 до 1,10 ГДР. Одночасні витрати на ці заходи складають Вод = 20000 грн.
Витрати на перепідготовку хворого робітника, виплату допомоги Зп=4200 грн;
    - середньомісячна зарплата хворого робітника 3 = 3000 грн, а того, що
замінює - 31 = 2400 грн;

· витрати на соціальне забезпечення Зсз = 2500 грн;

-частота захворювань робітників на 1000 працівників фактична-30,
проектована-12;
-число місяців, потрібних для досягнення новим робітником
кваліфікації того, що захворів Nміс = 4;
-середньооблікова кількість робітників на об'єкті у плановому році  Чп =105 люд.
Кількість робочих днів за рік – 300.

Розв'язування 
Очікуємий приріст продукції

Користуючись таблицею критеріїв оцінки елементів умов праці (табл. 10) визначаємо, що середній бал умов праці: 
- до проведення заходів
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· після іх проведення
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Інтегральна оцінка важкості праці за даними табл. 11 складає:

-
до доведення заходів

Iфп=60,0;

-
після проведення заходів

Iпп =53,0.

Показники працездатності за формулою (51)

-
до проведення заходів
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- після проведення заходів
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Очікуємий приріст навантаження на лаву за формулою (52)
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де 0,2 - коефіцієнт, що враховує приріст продуктивності праці внаслідок збільшення працездатності.

Навантаження на лаву після впровадження проектованих заходів за формулою (54) складатиме

dn= 300 *1,072 = 322 т/добу.

Економія на умовно-постійних витратах

Проектована собівартість по лаві при частці умовно-постійних витрат у собівартості  γ = 0,33 за формулою (53) складатиме
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Річна економія від зниження собівартості в лаві за формулою (55) буде
 Еc.л= (6,00 - 5,82) 322 * 300 = 17388 грн.

Збільшення видобутку в лаві на 7,2% приведе до збільшення видобутку по   шахті   в   цілому   на   1,5%   (Кд=1,015).   При   γ =0,738,    Сфш= 60 грн,

Дфш = 1500 т за добу за формулою (56)

Ес.ш = 0,738*60 *1500* 300(1,015-1) = 298890 грн.

Економія витрат внаслідок зниження професійних захворювань за формулою (57) складає
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Умовні втрати додаткового продукту (3°) розраховують за формулою (59) 
Зо = 4(3000 - 2400) 1,4 = 3360 грн.

Економічний ефект (при 
[image: image312.wmf]б

h

=40%, 
[image: image313.wmf]і

h

=20%) за формулою (60)

Ег = 17388 + 298890 +19013 - [(40-20):100]20000 = 331291 грн за рік.

Таким чином, проектовані заходи виявляються не тільки важливими з точки зору поліпшення умов праці, але й економічно вигідними.

Таблиця 12
Вихідні дані для визначення економічного ефекту підвищення швидкості подачі комбайна на 30%
	Найменування
	
	
	
	В А Р І
	А Н Т И
	
	
	

	показників
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8

	1.Спосіб механізації: комплекс      

                               комбайн
	КД-80

1К-103
	КД-80

 1К-101
	КМ-88 2К-52
	КМК-98

 ІК-101
	КМК-97
 МК-67
	КМК-98 МК-98
	КД-80
 КА-80
	КМ-88
 2К-52

	2. Потужність пласта, м
	1,0
	0,9
	1,62
	0,92
	0,85
	1,0
	0,8
	1,5

	3. Щільність вугілля, т/м3
	1,30
	1,35
	1,38
	1,37
	1,25
	1,35
	1,26
	1,39

	4. Середня швидкість подачі комбайна, м/хв
	2,3
	2,1
	1,6
	2,8
	1,9
	2,6
	2,0
	1,8

	5. Ширина захвату, м
	0,8
	0,8
	0,63
	0,63
	0,8
	0,8
	0,8
	0,63

	6. Фактичний добовий видобуток шахти, т
	4300
	2550
	3680
	4100
	3400
	3100
	3500
	3000

	7. Кількість діючих лав, шт.
	5
	4
	4
	5
	4
	3
	4
	3

	8. Середньодобове навантаження на лаву, т
	840
	620
	885
	790
	820
	980
	870
	905

	9. Кількість робочих днів за рік
	354
	304
	304
	300
	302
	304
	354
	355

	10. Кількість видобувних змін у лавах
	3
	2
	3
	3
	3
	3
	3
	3

	11. Тривалість повного циклу, год.
	3,0
	2,8
	4,0
	3,5
	3,8
	4,0
	2,9
	3,2

	12.Тривалість виймання за цикл, год.
	2,8
	2,5
	3,5
	3,0
	3,4
	3,6
	2,2
	2,9

	13. Календарна кількість годин роботи 1 - го робітника за рік
	1192
	1200
	1215
	1208
	1210
	1201
	1198
	1200

	14 .Собівартість 1 т по шахті за умовно-постійними витратами, грн
	60
	55
	48
	70
	65
	60
	59
	55

	15. Одночасні витрати на проведення заходів, грн
	25125
	20346
	18921
	26200
	20500
	19692
	21056
	23110

	
	
	
	
	
	
	
	
	

	16. Кількість робітників по шахті, що вивільнюються
	IV розряду ІІІ розряду
	8

14
	6

8
	7

10
	6

6
	8

10
	7

14
	6

8
	8
14


Продовження табл. 12
	Найменування
	
	
	
	ВАР
	І А Н Т И
	
	
	

	показників
	9
	10
	11
	12
	13
	14
	15
	16

	1. Спосіб механізації: комплекс  
                   комбайн
	КД-80
1К-103
	КМК  97 МК-67
	КД-80 1К-101
	КМ-88
1К-101
	КД-80
КА-80
	КМ-103
1К-103
	КМ-88
2К-52
	КМК-98
МК-98

	2. Потужність пласта, м
	0,80
	0,90
	0,85
	1,00
	0,80
	0,90
	1,35
	1,05

	3. Щільність пугілля, т/м'
	1,40
	1,37
	1,25
	1,28
	1,33
	1,25
	1,31
	1,26

	4. Середня швидкість подачі комбайна м/хв.
	2,5
	1,8
	2,1
	2,3
	3,0
	2,9
	2,5
	2,5

	5. Ширина захвату, м
	0,8
	0,8
	0,8
	0,63
	0,8
	0,8
	0,63
	0,8

	6. Фактичний добовий видобуток шахти, т
	4680
	3400
	4490
	4500
	4630
	4200
	3900
	4380

	7. Кількість діючих лав, шт.
	5
	4
	6
	5
	5
	4
	3
	5

	8. Середньодобове навантаження на лаву, т
	910
	820
	730
	860
	905
	1020
	1250
	850

	9. Кількість робочих днів за рік
	300
	356
	304
	300
	303
	354
	304
	356

	10. Кількість видобувних змін у лавах
	3
	3
	3
	3
	3
	3
	3
	3

	11. Тривалість повного циклу, годин
	3,5
	3,8
	4,1
	2,9
	3,3
	3,6
	4,0
	4,2

	12. Тривалість виймання за цикл, годин
	3,0
	3,2
	3,7
	2,6
	3,0
	3,2
	3,5
	4,0

	13. Календарна кількість годин роботи 1-го робітника, за рік
	1200
	1198
	1201
	1205
	1210
	1208
	1215
	1200

	14. Собівартість І т по шахті за умовно-постійнимн витратами, грн
	62
	59
	70
	65
	58
	72
	57
	49

	15. Одночасні витрати на проведення заходів, грн
	25230
	27210
	20050
	19830
	22320
	23208
	20100
	22200

	16.Кількість робітників по шахті,  що вивільнюється
	IV розряду 
ІІІ розряду
	6
10
	7

 12
	6

 10
	7

 13
	8

 14
	6

 10
	5

 11
	5

12


Продовження табл. 12
	Найменування
	           ВАРІАНТИ

	показників
	17
	18
	19
	20
	21
	22
	23
	24

	1. Спосіб механізації: комплекс 
                                          комбайн
	КД-80 
1К-101
	КД-80

 1К-103
	КМ-88 
2К-52
	КД-80

КА-80
	КМК-98

МК-98
	КМК-97 МК-67
	КМК-98 
1К-101
	КМ-88 
2К-52

	2. Потужність пласта, м
	0,91
	1,03
	1,52
	0,79
	0,98
	0,87
	0,90
	1,67

	3. Щільність вугілля, т/м3
	1,33
	1,28
	1,35
	1,40
	1,33
	1,30
	1,28
	1,30

	4. Середня швидкість подачі комбайна м/хв.
	2,0
	2,2
	1,8
	2,1
	2,5
	1,8
	2,9
	1,7

	5. Ширина захвату, м
	0,80
	0,80
	0,63
	0,80
	0,80
	0,80
	0,63
	0,63

	6. Фактичний добовий видобуток шахти, т
	2400
	3700
	3900
	2590
	4400
	4200
	3700
	3810

	7. Кількість діючих лав, шт.
	4
	5
	5
	4
	6
	5
	4
	4

	8. Середньодобове навантаження на лаву, т
	560
	700
	750
	620
	700
	810
	880
	900

	9. Кількість робочих днів за рік
	354
	355
	300
	300
	304
	303
	354
	355

	10. Кількість видобувних змін у павах
	2
	3
	3
	3
	3
	3
	3
	3

	11. Тривалість повного циклу, юдин
	3,5
	3,8
	3,0
	3,8
	3,5
	3,3
	2,5
	4,0

	12. Тривалії;ть виймання за цикл, годин
	3,0
	3,6
	2,7
	3,0
	3,1
	2,8
	2,0
	3,0

	13. Календарна кількість годин роботи 1-го робітника за рік
	1200
	1205
	1195
	1200
	1200
	1197
	1205
	1200

	14 .Собівартість 1 т по шахті за умовно-постійними витратами, грн
	55
	57
	60
	65
	58
	60
	55
	49

	15. Одночасні витрати на проведення заходів, грн
	20020
	23200
	20200
	24800
	23250
	20500
	22300
	23000

	16. Кількість робітників по шахті,    що вивільнюються
	IV розряду ІІІ розряду
	5
15
	6
12
	5 
14
	4
12
	8

12
	3
10
	6

 11
	7

 13


Закінчення табл. 12
	Найменування
	
	                          ВАРІАНТИ

	показників
	
	25
	26
	27
	28
	29
	30
	31
	32

	1. Спосіб механізації:    комплекс 
                                           комбайн
	КМК-97 МК-67
	КД-80

К-101
	КМ-88

2К-52
	КМ 103
1К-І03
	КМК-98 
1К-101
	КД-80
 1К-103
	КД-80

КА-80
	КМК-97 МК-67

	2. Потужність пласта, м
	0,82
	0,90
	1,38
	0,85
	1,00
	0.80
	0,78
	1,07

	3. Щільність вугілля, т/м3
	1,33
	1,28
	1,40
	1,29
	1,30
	1,30
	1,33
	1,38 

	4. Середня швидкість подачі комбайна м/хв
	1,8
	2,8
	2,1
	2,7
	3,2
	1,9
	2,5
	1,8


	5. Ширина захвату, м
	0,80
	0,80
	0,63
	0,80
	0,80
	0,80
	0,80
	0,8

	6. Фактичний добовий видобуток шахти, т
	3800
	5150
	4900
	5400
	6250
	2400
	4300
	3000

	7. Кількість діючих лав, шт.
	5
	5
	5
	5
	5
	3
	5
820
	3

900

	8. Середньодобове навантаження на лаву, т
	720
	1000
	950
	1050
	1200
	720
	820
	900

	9. Кількість робочих днів за рік
	300
	304
	302
	356
	356
	354
	300
	304

	10. Кількість видобувних змін у лавах
	3
	3
	3
	3
	3
	3
	3
	3

	11. Тривалість повного циклу, год.
	4,0
	2,9
	3,8
	3,0
	3,0
	3,5
	2,8
	3,8

	12. Тривалість виймання за цикл, год.
	3,5
	2,3
	3,2
	2,7
	2,6
	3,0
	2,3
	3,4

	13. Календарна кількість годин роботи 1-го робітника за рік
	1200
	1197
	1202
	1200
	1205
	1200
	1198
	1208

	14 .Собівартість 1 т по шахті за умовно-постійними витратами, грн
	60
	62
	55
	50
	58
	66
	61
	50

	15. Одночасні витрати на проведення заходів, грн
	18620
	19820
	11200
	25000
	12000
	20000
	23300
	20500

	16. Кількість робітників по шахті,  що вивільнюються
	IV розряду 
ІІІ  розряду
	5 
12
	6
 13
	4 
10
	3 
12
	6
 13
	7

 14
	5

15
	4 
12


Примітка: решта даних приймається студентом самостійно відповідно з діючими нормативами. Час дії заходу - 1 рік.
Таблиця 13
Вихідні дані для визначення економічної ефективності усунення простоїв лав через затримки у роботі транспорту, які складають 10% тривалості зміни. Умови праці у всіх лавах однакові

	Найменування
	
	
	
	В А Р І А
	Н Т И
	
	
	

	показників
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8

	1. Факт, добовий видобуток шахти, т
	4680
	3400
	4490
	4500
	4630
	4200
	3900
	4380

	2. Факт, добове навантаження па лаву, т
	910
	820
	730
	860
	905
	1020
	1250
	850

	3. Кількість діючих лав
	5
	4
	6
	5
	5
	4
	3
	5

	4. Добовий режим роботи лав
	3х6+6
	3x6+6
	3x6+6
	3x6+6
	3x6+6
	3x6+6
	3x6+6
	3x6+6

	5. Кількість робочих днів за рік
	300
	356
	304
	300
	303
	354
	304
	356

	6. Собівартість 1 т по шахті за умовно-постійними витратами, грн.
	60
	79
	50
	65
	88
	72
	57
	69

	7. Втрати часу за іншими причинами, %
	12
	10
	15
	18
	10
	15
	18
	20

	8. Явочна кількість робітників по видобутку на   шахті, люд.
	2250
	2060
	2870
	2190
	2360
	2310
	2520
	2200

	9. Кількість робітників на очисних роботах в одній лаві, люд.
	90
	100
	110
	84
	91
	79
	105
	85

	10. Коефіцієнт виконання норм виробітку
	1,05
	1,10
	1,15
	1,00
	1,07
	1,12
	1,10
	1,08

	11. Одночасні витрати на проведення заходів з усунення простоїв, грн
	216400
	191250
	235150
	227600
	190300
	189100
	112800
	219600

	12. Нові експлуатаційні витрати, що виникають у зв'язку з проведенням заходів, грн  за рік
	126500
	117500
	108645
	113000
	120050
	148600
	119000
	112500

	13. Змінна зарплата робітників, що вивільнюються, грн
	244
	306
	362
	280
	271
	311
	308
	292

	14 .Час дії заходу, рік


	1
	1
	1
	1
	1
	1
	1
	1


Продовження табл. 13
	Найменування
	
	
	
	ВАРІАНТИ
	
	
	

	показників
	9
	10
	11
	12
	13
	14
	15
	16

	1. Факт. добовий видобуток шахти, т
	4300
	2550
	3680
	4700
	3400
	3100
	3500
	3000

	2. Факт. добове навантаження на лаву, т
	840
	620
	890
	850
	824
	980
	840
	930

	3. Кількість діючих лав
	5
	4
	4
	5
	4
	3
	4
	3

	4. Добовий режим роботи лав
	3x6+6
	3x6+6
	3x6+6
	3x6+6
	3x6+6
	3x6+6
	3x6+6
	3x6+6

	5. Кількість робочих днів за рік
	354
	304
	304
	300
	302
	304
	354
	355

	6. Собівартість 1 т по шахті за умовно-постійними   витратами, грн
	60
	75
	68
	75
	65
	60
	81
	75

	7. Втрати часу за іншими причинами, %
	12
	8
	15
	14
	20
	10
	15
	12

	8. Явочна кількість робітників по видобутку на  шахті, люд.
	2180
	1600
	1860
	2300
	2010
	1850
	1700
	2010

	9. Кількість робітників на очисних роботах в одній лаві, люд.
	105
	108
	96
	80
	79
	101
	90
	85

	10. Коефіцієнт виконання норм виробітку
	1,10
	1,15
	1,09
	1,03
	1,08
	1,10
	1,15
	1,20

	11. Одночасні витрати на проведення заходів з усунення простоїв, грн
	284000
	206515
	202000
	208000
	176500
	223500
	212500
	191500

	12. Нові експлуатаційні витрати, що виникають у зв'язку з проведенням заходів, грн за рік
	142000
	146500
	144250
	160600
	138850
	145150
	152800
	144550

	13. Змінна зарплата робітників, що вивільнюються,  грн
	297
	326
	294
	306
	326
	271
	291
	294

	14 .Час дії заходу, рік
	1
	1
	1
	1
	1
	1
	1
	1


Продовження табл. 13
	Найменування показників
	             ВАРІАНТИ

	
	17
	18
	19
	20
	21
	22
	23
	24

	1. Факт. добовий видобуток шахти, т
	3800
	5150
	4900
	5400
	6250
	2400
	4300
	3000

	2. Факт.  добове навантаження на лаву, т
	720
	1000
	950
	1050
	1200
	720
	820
	900

	3. Кількість діючих лав
	5
	5
	5
	5
	5
	3
	5
	3

	4. Добовий режим роботи лав
	3x6+6
	3x6+6
	3x6+6
	3x6+6
	3x6+6
	3x6+6
	3x6+6
	3x6+6

	5. Кількість робочих днів за рік
	300
	304
	302
	356
	356
	354
	300
	304

	6. Собівартість 1 т по шахті за умовно-постійними витратами, грн
	65
	72
	65
	60
	78
	86
	71
	80

	7. Втрати часу за іншими причинами, %
	8
	10
	13
	10
	15
	20
	15
	12

	8. Явочна кількість робітників по видобутку на шахті, люд.
	1400
	2010
	1840
	1900
	2100
	900
	1500
	1000

	9. Кількість робітників на очисних роботах в одній лаві, люд.
	90
	110
	80
	75
	69
	82
	90
	100

	10. Коефіцієнт виконання норм виробітку
	1,10
	1,15
	1,07
	1,10
	1,05
	1,09
	1,10
	1,12

	11. Одночасні витрати на проведення заходів з усунення простоїв, грн
	212500
	220000
	203500
	236500
	242500
	220000
	217000
	235000

	12. Нові експлуатаційні витрати, що виникають у зв'язку із проведенням заходів, грн за рік
	142000
	152500
	141400
	102000
	157000
	105000
	197500
	143500

	13. Змінна зарплата робітників, що вивільнюються, грн
	214
	226
	217
	262
	235
	208
	244
	226

	14 .Час дії заходу, рік
	     1
	  1
	1
	1
	1
	1
	1
	1


Закінчення табл. 13
	Найменування показників
	           ВАРІАНТИ
	

	
	25
	26
	27
	28
	29
	30
	31
	32

	1. Факт. добовий видобуток шахти, т
	2400
	3700
	3900
	2590
	4400
	4200
	3700
	3800

	2. Факт. добове навантаження на лаву, т
	560
	700
	750
	620
	700
	810
	880
	900

	3. Кількість діючих лав
	4
	5
	5
	4
	6
	5
	4
	4

	4. Добовий режим роботи лав
	3x6+6
	3x6+6
	3x6+6
	3x6+6
	3x6+6
	3x6+6
	3x6+6
	3x6+6

	5. Кількість робочих днів за рік
	354
	355
	300
	300
	304
	303
	354
	354

	6. Собівартість 1 т по шахті за умовно-постійними  витратами, грн
	85
	87
	102
	95
	78
	80
	75
	69

	7. Втрати часу за іншими причинами, %
	13
	8
	15
	20
	14
	7
	13
	15

	8. Явочна кількість робітників по видобутку на шахті, люд.
	1015
	1200
	1250
	1090
	1515
	1670
	1420
	1530

	9. Кількість робітників на очисних роботах в одній лаві, люд.
	90
	82
	75
	68
	100
	91
	102
	90

	10. Коефіцієнт виконання норм виробітку
	1,07
	1,10
	1,12
	1,08
	1,05
	1,15
	1,06
	1,10

	11. Одночасні витрати на проведення заходів з усунення простоїв, грн
	175300
	216400
	220750
	205300
	232000
	236500
	230500 
	235000 

	12. Нові експлуатаційні витрати, що виникають у зв'язку з проведенням заходів, грн за рік
	146500
	142300
	91400
	101150
	133000
	139000
	246800
	144100

	13. Змінна зарплата робітників, що вивільнюються, грн
	326
	308
	253
	240
	262
	266
	344
	319

	14. Час дії заходу, рік
	1
	1
	1
	1
	1
	1
	
	1


Примітка: решта даних приймається студентом самостійно.
Таблиця 14

Вихідні дані для визначення економічної ефективності заходів з поліпшення умов праці в лаві, які приводять до збільшення видобутку по шахті в цілому

	Найменування
	
	      ВАРІАНТИ

	показників
	
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8

	1. Кут спаду пластів, град.
	10
	12
	6
	55
	15
	70
	10
	7

	2. Факт. навантаження, т на добу
	на лаву
	620
	410
	600
	740
	600
	630
	515
	810

	
	по шахті
	2550
	2700
	2230
	1900
	5200
	1500
	2700
	2500

	3. Частка комплексно-механ. видобутку, %
	100
	80
	60
	90
	80
	50
	100
	60

	4. Кількість робочих днів за рік
	304
	356
	356
	354
	303
	354
	304
	354

	5. Собівартість 1 т, грн
	по дільниці
	15,8
	10,3
	7,10
	12,1
	8,9
	10,8
	11,8
	9,2

	
	по шахті
	160,0
	121,2
	184,0
	132,3
	145,0
	158,3
	150,1
	153,2

	б. Кількість робітників на дільниці, люд.
	110
	154
	105
	174
	92
	168
	120
	115

	7. Температура повітря оС
	фактично
	32
	35
	31
	36
	33
	34
	32
	35

	
	за проектом
	27
	28
	26
	ЗО
	27
	28
	26
	28

	8. Запилення, мг/м3
	фактично
	300
	410
	350
	310
	400
	320
	360
	310

	
	за проектом
	11О
	90
	80
	90
	120
	70
	65
	60

	9. Рівень шуму по відношенню до ГДР
	фактично
	1,26
	1,33
	1,28
	1,27
	1,30
	1,25
	1,29
	1,40

	
	за проектом
	1,10
	1,13
	1,05
	1,10
	1,12
	1,00
	1,08
	1,05

	10. Одночасні  витрати на охорону праці, грн
	43000
	65000
	70000
	52000
	37000
	61000
	   48000
	60000

	11. Витрати на перепідготовку робітника, що захворів, виплату допомоги і т.д., грн
	4000
	3900
	5200
	6250
	3800
	5000
	   6210
	5500

	12. Середньомісячна зарплата, грн
	хворого
	3000
	4000
	3500
	3800
	4120
	3400
	3600
	4050

	
	того, що замінює
	2200
	2900
	3100
	3000
	3800
	2850
	3000
	3640

	І3. Витрати на соціальне забезпечення, (на 1 люд.), грн
	3000
	2500
	2200
	2400
	3000
	3100
	2800
	3600

	14. Частота захворювань на 1000 робітників
	фактично
	25
	30
	40
	28
	45
	20
	30
	28

	
	за проектом
	10
	12
	15
	12
	15
	7
	15
	12


Продовження табл. 14
	Найменування
	
	
	
	
	В А Р І
	А Н Т И
	
	

	показників
	
	9
	10
	11
	12
	13
	14
	15
	16

	1. Кут спаду пластів, град
	10
	12
	8
	50
	63
	48
	10
	14

	2. Фактичне навантаження, т на добу
	на лаву
	715
	605
	800
	420
	850
	930
	700
	800

	
	по шахті
	2250
	1920
	3800
	2550
	2600
	3800
	3700
	4400

	3. Частка комплексно-механ. видобутку, %
	40
	80
	100
	80
	50
	30
	100
	100

	4. Кількість робочих днів за рік
	354
	304
	302
	354
	303
	354
	304
	304

	5. Собівартість 1 т, грн
	по дільниці
	10,8
	8,2
	5,2
	5,10
	9,1
	12,2
	6,20
	    8,2

	
	по шахті
	115,1
	190,5
	141,0
	162,0
	138,1
	174,5
	151,6
	139,0

	6. Кількість робітників на дільниці, люд.
	153
	142
	102
	120
	210
	215
	108
	95

	7. Температура повітря оС
	фактично
	32
	35
	31
	36
	33
	34
	32
	33

	
	за проектом
	26
	27
	26
	28
	27
	26
	28
	    26 

	8. Запилення, мг/м3
	фактично
	310
	400
	350
	320
	290
	390
	400
	330

	
	за проектом
	115
	120
	70
	120
	68
	115
	60
	120

	9. Рівень шуму по відношенню
	фактично
	1,38
	1,26
	1,40
	1,30
	1,28
	1,25
	1,39
	1,30

	до ГДР
	за проектом
	1,05
	1,00
	1,12
	1,10
	1,08
	1,05
	1,11
	1,12

	10. Одночасні витрати на охорону праці, грн
	45000
	55000
	61500
	72000
	52000
	61000
	56000
	72000

	11. Витрати на перепідготовку робітника, що захворів, виплату допомоги і т.д., грн.
	4200
	5100
	4800
	2900
	4100
	5600
	6800
	5900

	12. Середньомісячна зарплата, грн
	хворого
	5600
	6200
	5800
	4000
	3600
	4000
	3800
	3000

	
	того, що замінює
	5000
	5800
	4900
	3500
	3000
	3200
	3100
	2200

	13. Витрати на соціальне забезпечення (на 1 люд.), грн
	2200
	3800
	2600
	4100
	2500
	3100
	4000
	3500

	14. Частота захворювань на 1000
	фактична
	25
	40
	30
	35
	28
	25
	41
	34

	робітників
	за проектом
	10
	15
	18
	15
	10
	15
	14
	16


Продовження табл. 14
	Найменування
	
	           ВАРІАНТИ

	показників
	
	17
	18
	19
	20
	21
	22
	23
	24

	1. Кут спаду пластів, град.
	15
	14
	70
	20
	8
	13
	10
	50

	2. Фактичне навантаження, т 
	на лаву
	580
	800
	640
	600
	820
	800
	800
	250

	на добу

	по шахті
	3050
	2500
	2000
	2800
	4800
	5100
	5100
	2100

	3. Частка комплексно-механ. видобутку, %
	100
	100
	55
	60
	60
	100
	100
	50

	4. Кількість робочих днів за рік
	300
	302
	356
	354
	303
	356
	300
	304

	5. Собівартість 1 т, грн
	по дільниці
	10,10
	9,9
	11,6
	10,9
	9,10
	12,1
	13,8
	12,2

	
	по шахті
	162,3
	148,3
	180,5
	160,2
	152,3
	198,4
	161,0
	168,0

	6. Кількість робітників на дільниці, люд.
	86
	110
	190
	100
	105
	134
	120
	185

	7. Температура повітря,°С
	фактично
	31
	33
	32
	36
	31
	33
	35
	32

	
	за проектом
	26
	27
	26
	28
	26
	27
	28
	26

	8. Запилення, мг/м3
	фактично
	300
	320
	400
	380
	320
	410
	300
	310

	
	за проектом
	65
	115
	120
	11О
	80
	150
	110
	70

	9. Рівень шуму за відношенням до ГДР
	фактично
	1,30
	1,25
	1,40
	1,28
	1,32
	1,25
	1,30
	1,25

	до ГДР

	за проектом
	1,05
	1,13
	1,08
	1,10
	1,06
	1,00
	1,12
	1,10

	10. Одночасні витрати на охорону праці, грн
	80000
	60000
	55000
	48000
	60000
	75000
	60000
	38000

	11. Витрати на перепідготовку робітника, що захворів, виплату допомоги і т.д., грн
	3900
	4000
	9000
	5200
	6000
	3800
	9000
	8500

	12. Середньомісячна зарплата, грн
	хворого
	5000
	4200
	3900
	4800
	5100
	3650
	4800
	6000

	
	того, що замінює
	4200
	4000
	3300
	4000
	4500
	3100
	4100
	5200

	13. Витрати па соціальне забезпечення (на 1 люд.), грн
	2200
	4000
	3600
	3200
	2800
	3150
	4100
	2900

	14. Частота захворювань на 
	фактична
	38
	41
	27
	29
	35
	30
	36
	41

	1000 робітників


	за проектом
	  10
	16
	11
	12
	13
	10
	12
	15


Закінчення табл. 14

	Найменування
	
	                    ВАРІАНТИ
	

	показників
	
	25
	26
	27
	28
	29
	30
	31
510
	32

	
	
	
	
	
	
	
	
	

	1. Кут спаду пластів, град.
	
	10
	12
	8
	50
	63
	48
	10
	14

	2. Фактичне навантаження, т на добу
	на лаву
	500
	400
	810
	610
	350
	430
	600

	850



	
	по шахті
	2100
	1500
	4000
	2900
	2100
	1480
	3100
	5100

	3. Частка комплексно-механ. видобутку, %
	40
	80
	100
	    80
	50
	30
	100
	100

	4. Кількість робочих днів за рік
	300
	354
	304
	302
	354
	300
	354
	    304


	5. Собівартість 1 т, грн
	по дільниці
	10,4
	9,1
	8,2
	10,5
	11,1
	12,0
	9,20
	9,0

	
	по шахті
	150,0
	191
	142,0
	160,5
	125,1
	140,5
	150,6
	145,3

	6. Кількість робітників на дільниці, люд.
	100
	95
	120
	150
	180
	160
	89
	103

	7. Температура повітря, оС
	фактично
	31
	35
	33
	32
	34
	31
	35
	3І

	
	за проектом
	27
	27
	26
	27
	26
	27
	28
	26

	8. Запилення, мг/м3
	фактично
	320
	420
	350
	320
	290
	390
	400
	340

	
	за пректом
	115
	125
	70
	120
	69
	116
	65
	    150     

	9. Рівень шуму по відношенню до ГДР
	фактично
	1,26
	1,33
	1,28
	1,27
	1,30
	1,25
	1,29
	1,40

	
	за проектом
	1,10
	1,13
	1,05
	1,10
	1,12
	1,00
	1,08
	1,05

	10. Одночасні  витрати на охорону праці, грн
	60000
	61000
	38000
	53000
	42000
	64000
	60000
	48000

	11. Витрати на перепідготовку робітника, що захворів, виплату допомога і т.д., грн
	4000
	3900
	5100
	6000
	3850
	5200
	6000
	5800

	12. Середньомісячна зарплата, грн
	хворого
	4100
	3900
	4100
	4000
	3850
	6200
	4000
	5800

	
	того, що замінює
	3500
	3050
	3100
	3700
	3000
	5800
	2600
	4200

	13. Витрати на соціальне забезпечення (на 1 люд.), грн
	
	3580
	3500
	4000
	3100
	2500
	2600
	4000
	3800

	14. Частота захворювань на 1000 робітників
	фактична
	40
	25
	27
	30
	28
	40
	35
	30

	
	за проектом
	15
	8
	10
	18
	10
	15
	13
	10


Примітка: решта необхідних даних приймається студентом самостійно.
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